
Redactia si administratia: 
TIMISOARA, I. Piata Brátianu No. 3. 

Telefon: 28-10 

GAZETA MAGHIARILOR 
DIN BANAT 

PÉNTEK, 1938. decemer 0. 

Nr. cererii de ine in Reg. publ. per. 934/1938 
b. Timisoara 

Redactor resp. Dr. VAÁRNAY ELEMEÉR 

elemelt fővel és fokba rejtett karddal... 

Fáris, december 7. A francia fővárosban bi- 
kodó légkört teremtett a francia-német nyi- 
kozat aláírása. A párisi sajtónak az a benyo- 
Hsa, hogy a német-olasz tengely változatlanul 
náll, de Németország és Olaszország tovább 
yeztj békepolitikájukat. Hangoztatják a la- 

ogy 

békenyilatkozattól nem szabad csodákat 
és azonnali eredményeket várni, 

t annak gyümölcsei csak fokozatosan fognak 
egérni. A Petit Parisien hangsúlyozza, hogy 
egyezmény a két nép kapcsolataiban új kor- 
kot nyitott meg. A lap azt kívánja, 

ancia-német viszony javulása hozzájáruljon a 
lyos nemzetközi kérdések rendezéséhez. 
A berlini német lapok is részletes jelentések- 
közlik a párisi eseményeket és bőséges meg- 

gyzéseket fűznek a nyilatkozat aláírásához. A 
liner Börsenzeitung azt írja, hogy a nyilatko- 

Fontos khérdésekben 

Megbízható értesülések szerint Robbentrop 
met birodalmi külügyminiszter és Bonnet kül- 
vyminiszter kedden délután úgyszólván min- 

in európai kérdést letárgyaltak. Különös rész- 
tességgel tanácskoztak a spanyol kérdésről. 

bbentrop kijelentette, hogy Spanyolország Né- 
etországot nem politikai, hanem gazdasági 
lempontból érdekli. Bonnet javasolta, hogy 
banyolországban mérsékelt kormány vegye át 

hatalmat. Ehhez állítólag Ribbentrop is hozzá- 
rult. A gyarmati kérdést a tanácskozás során 

ak érintették. Bonnet ugyanis hangoztatta, 
ogy Franciaország már leszögezte az erre vo- 
atkozó álláspontját. Ribbentrop kijelentette, 

ogy 
Németország nem csatlakozik az olasz mód- 

szerekhez, vagyis nem helyesli a Tunisz és 
más francia gyarmati területek megszerzé- 

se érdekében megkezdett olasz propagandát. 

gy tudják, hogy Ribbentropnak ezzel a kijelen- 
sével áll összelüggésben Gualiglia párisi olasz 
agykövet szokatlanul hosszú, mintegy 50 perces 
sti látogatása Ribbentropnál. Középeurópát il- 
tőleg Németország hozzájárult ahhoz, hogy 
ranciaország továbbra is gazdasági érdekeltsé- 
et vállaljon a középeurópai és a balkáni álla- 
okban. Csehszlovákia határainak szavatolását 

gyelőre nem helyesli Németország, mert meg 
arja várni, amig a szomszédos államok is csat- 
ikoznak a határ biztosításához. Beavatottak 
zerint a szerdai tanácskozásokon elsősorban a 
idókérdés került szóba. Chamberlain angol 
niniszterelnök ugyanis arra kérte Bonnet kül- 
gyminisztert, eszközölje ki Ribbentropnál, hogy 

németországi zsidó emigránsok vagyonuk egy 2 

Bonnet és Ribbenírop párisi 
tlárgyalásai megtiszfitották 

az európai légkört 
é. - Némelország nem khelyesli Olaszország propagandájáf. - Napirendre herül 
] a zsidókérdés is 

zat szakítást jelent az együttes biztonságban és 
kísérlet arra, hogy új utakon közelítsék meg a 
világ ügyeinek rendezését. - 

Az Echo de Paris ezeket írja: 

Felemelt fővel és tokba rejtett karddal 

Franciaország és Németország, amelyek 
annyi évszázadokon keresztül a harcot ke- 

resték, most megtalálták az okokat, hogy 

békességben éljenek. 

Az Oeuvre írja: A franciák nem viseltettek ba- 
rátságos érzelmekkel a Berlin-római tengellvel 
szemben, amely állandóan erejét hangoztatta. 
Ennek ellenére kiderült, hogy a németek meg- 
értésre találnak nálunk, ha megkeresik az eh- 
hez szükséges indokokat. Altalában a francia 
közvéleményt bizonyos optimizmus hatja át a 
keddi nap eseményei következtében, amelyek 
mindenki szerint igen jól végződtek. 

történt döntés a két 
külügyminiszler között 

ják, hogy a tanácskozásokról nem adnak ki hi- 
vatalos jelentést. 

MEGTISZTITANI A LÉGKÖRT 

Szerdán délelőtt 11 órakor von Ribbentrop, 
von Welczeck követ társaságában megkoszorúz- 
ta az Ismeretlen Katona emlékművét, majd pe- 
dig felkereste a Göthe-házat, amelyen a horog- 
keresztes német lobogó lengett. Itt von 

Munch, a Göthe-ház igazgatója fogadta. A lá- 
togatás alkalmával a sajtó egyetlen munkatár- 

sát sem hívták meg. A déli órákban a külügymi- 
niszter látogatást tett a Barna házban, a párisi 
németek központjában. Délután a Louvrebe haj- 
tatott, ahol egy órát töltött, majd visszatért a 
Crillon-szállóba, ahol a párisi német-francia 
egyesület díszebédet adott tiszteletére, amely- 
nek során Scapin, az egyesület elnöke beszédet 
mondott. Rámutatott arra, hogy az egyesület 
célja a Németország és Franciaország közötti 
jóviszony ápolása s ebben a munkájában első- 
sorban a két nemzet fiatalságának megerősí- 

tésére és a fiatalság egymáshoz való viszonyá- 
nak egyengetésére törekszenek. Megerősítették 

a francia és német ifjúság közötti kapcsolatot, 
mert hiszen a fiatalságtól a jövőre nézve oly so- 

kat vár mindkét nemzet. Ha szerényen is, - 

mondotta az elnök -, de 

álsá b pillanatokban igyekeztek 

2 legválsáso etnn a légkört 

es ebben a munkában első jelentős állomás 
Rib- 

bentrop párisi látogatása. Végül az európai béke 

és az európai gazdasági helyzet megjavításának 

szükségszerűségéről beszélt a szónok. 

Délután a külügyminisztériumban Bonnet 

és Ribbentrop tovább folytatták tanácskozásu- 

kat. 

BÉKÉSEN KELL ELINTÉZNI AZ 

OLASZ-FRANCIA INCIDENST 

A ma délutáni párisi lapok még mindig a
 

két államférfi tárgyalásával foglalkozik. A
 fran- 

cia közvélemény - állapítják meg a lap
ok - 

tisztában van azzal, hogy a párisi német-
francia 

megbeszélések nem oldották meg az európai 

kérdéseket, de bíznak abban, hogy ez c
sak az 

első lépés volt, amit még újabb, komoly me
gvaló- 

sításoknak kell követniök. A jobboldali
 Journal 

des Debats rámutat arra, hogy a közö
s közle- 

mény megszövegezésénél gondosan kerültek 

minden olyan kérdést, amelyben a ké
t ország 

kormányai nem értenek egyet. 

Nagy jelentőséget tulajdonítanak an
nak a 

ténynek is, hogy Ribbentrop báró német kü
l 

ügyminiszter ma háromnegyedórás megb
eszélést 

folytatott a párisi olasz nagykövettel,
 annak el- 

lenére, hogy ez a találkozás nem szer
epelt a lá- 

togatás programjában. Ribbentrop isme
rtette az 

olasz diplomata előtt a Párisban folyt
atott meg- 

beszéléseinek lényegét. Azt a nézetét ha
ngoztat- 

ta, hogy az Olaszország és Franciaorszá
g között 

keletkezett incidenseket békésen kell e
lintézni. 

A TENGELYPOLIIIKA EREDMÉNYE
 

A Berliner Zeitung am Mittag a német-
fran- 

cia egyezményt a Róma-berlini teng
ely politiká- 

jának eredményeként tünteti fel. A német-fran- 

cia kapcsolatok szoros összefüggésben
 vannak a 

tengelypolitikával, amely létrehozásátó
l kezdve a 

nemzetközi politika gerincét képezi.
 A tengely- 

politika nélkül Európa bajosan könyvelhette 

volna el a most megkötött francia-n
émet egyez- 

ményt. Rövid idővel ezelőtt felmerült a kér
dés, 

hogy ez a politika, amelynek eredménye a négy 

államférfi megegyezése volt, alkalmazható-e más 

nemzetek közötti megbékélésre is, - fejezi be 

cikkét a német lap. 

A párisi tanácskozások célja 
helyreállitani Európában az egyensulyt 

Az angol sajtó a francia-német nyilatkozat- 
tal kapcsolatban megállapítja, hogy a londoni 

és párisi kormányok megegyezését hosszan tar- 
tó tárgyalás előzte meg. A Times azt írja, hogy 
Franciaország és Anglia között olyan természe- 
tes és nagyértékű a bízalom, hogy semmiféle ha- 
tással nem járhat e viszonyra az, ha valamelyik 
ország közeledést keres egy másik hatalom felé. 
Angliának és Franciaországnak egyformán az a 

észét is magukkal vihessék. Párispban úgy tud- célja, hogy 

Európában helyreállítsák az egyensúlyt, 

mert ezt nem lehet minden percben tárgyalás 

alá venni. A Daily Mail zámit, a 

egyezmény következtében az európai diplomácia 
munkája egyszerűbb lesz és ezt az angol nép tel- 

áévá teszi. A Daily Herald ki- 

úgy számit, hogy az 

jes egészében ma : 

jelenti, hogy a bé enyilatkozatnak nem kell fel- 

tétlenül a háború bevezetésének lennie. A két 
n között a háború általános összeomlással 
járna. a laros osse 
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„RA nemzet órája' című 

rádióelőadás hetenkint rend- 

szeresen ismerteti az ország 
politikai helyzetét 

áAllamférfiak, katonatisztek és magas állásu 
tiszíviselők lesznek az előadók 

Bucuresti, december 7. A fővárosi rádió de- 
cember 4-én, este 8 órakor „A nemzet órája" 

címmel új előadás-sorozat közvetítését kezdte 

meg, amelyet Titeanu Eugen sajtó- és propa- 

gandaügyi államtitkár nagyszabású beszéde nyi- 

tott meg. A miniszter a következőket mondotta 
a mikrofonba: „Ünnepélyes pillanata ez a román 

rádiónak, amelynek gazdag és változatos műso- 

ra most egy rég nélkülözött számmal még jobban 

kibővült. Az új előadás-sorozat nemcsak szóra- 

koztat, hanem oktat is, irányítja a közvéle- 

ményt. Az előadásoknak felmérhetetlen oktató 

és gyakorlati értékük lesz. „A nemzet órája 

az általános közvéleményt foglalkoztató dolgok- 

ra fekteti a fősúlyt, hű tükre lesz a román nép 

örömének, vagy bánatának, percről-percre fí- 

gyelemmel kíséri az ország életét, felhívja a fi- 

gyelmet a tennivalókra és beszámol az elért ered- 

ményekről, a győzeimekről. Tehát politikai órá- 

nak is nevezhető. Ezúttal azonban 

nem személyek vagy pártok politikájáról 

lesz szó, hanem az áliampolitikáról, 

az új előadás-sorozat az ország fejlődésének 

és boldogulásának áll a szolgálatában. Nagy vo- 

nalakban körvonalozzák az előadók azokat az 

ügyeket, amelyek az országot foglalkoztatják, 

utal és példát mutatnak a népnek, amelyeket kö- 

vetni kell. Beszámolnak a népnek az összes te- 

reken elért eredményekről. Ilymódon a lakosság 

közvetlenebbül részt vehet abban a nagy mű- 

ben, amely az ország ujjászervezésére irányul és 

ez, különösen a jelen pillanatban, rendkívül nagy 

fontossággal bír. A hetenkint egyszer megismét- 

jődő „Nemzet orája előadói államférfiak, ka- 

tonatisztek, vezető emberek és más magas állás- 
Ban lévő irányító személyiségek lesznek. Meg- 

hívtak, - folytatta Titeanu államtitkár - hogy 

nyissam meg ezt az előadás-sorozatot és én ez 

aikalommal is hangsúlyozni akarom, hogy a kül- 
földi sajtóban és a nemzetközi politikai körökben 

Romániának még sohasem volt akkora tekinté- 
lye, mint ma. Uralkodónk angliai, franciaországi 

és németországi utazása tekintélyt és általános 
megbecsűlést szerzett Románia számára. A kül- 

föld is értékeli a románok dolgozni akarását, 
vendégszeretetét és az ország gazdagságát. Mi 

vagyunk a Kelet kapuja. Ha külföldre utazunk, 

példát kell vennünk az ország első polgárától, 

öfelsége, a királyról. Most, „A nemzet órájá"- 

nak első leadása alkalmából kérhetjük minden 

A kolozsvári cpera bucsuja 
Hoffmann meséi előadásaval a kolozsvári 

opera együttese egyik legemlékezetesebb sikerét 
aratta. Parádés Szereposztásban került színre 
Offenbach lázálmokból született kísérteties szép- 
ségű dalműve, amelyet már a nemlét peremén 
írt a halállal viaskodva és a rendezés is méltó 
volt a legnagyobb fantasztikus író E. T. A. Hoff- 
mann elképzeléseihez, aki az ódon ivópincék bű- 
völetéből látta a világot. Gyönyörű volt ez a ren- 
dezés, felejthetetlen színpompában remegő ár- 
nyalatokban bontakoztak sorra a képek: az augs- 
burgi pince, a rokokó babajelenet, a barkarollás, 

fülledt levegőjű velencei éjszaka és a démoni igé- 
zetü Miracle-jelenet. Ujeicu káprázatos alakí- 
tást nyújtott négyes szerepében, igazi hoféman- 
nesk megjelenés volt úgy énekben, játékban, 
mint maszkban. Spatariu üde lírai melegségü 

gescu asszony Miklós barátja szerepében. A há- 
rom női ideált Ciolac, Simonetti és Rózsa Anna 
játszották, szerepüknek megfelelő jellegzetesség- 

se, élményszerű alakítást nyújtva. Jarotzkv, 
Ranzescu és a többi szereplő művészek tehetsé- 
gük javával gyarapították a sikert. Rónai kar- 

mester finoman, lendületesen vezényelt. Búcsú- 
előadásként szerdán a Faust került színre gon- 
dos, kitűnő előadásban. Faust Spatariu, Margit 
Róőzsa, Valentin Demetrescu, Mefisztó Simion 

voltak. Üdvözöljük és mihamarabb visszavárjuk 

dégszereplésével minden előadáson maradékta- 
lan zenei gyönyörűséget szerzett számunkra. 

Flaneur. 

sezi le: 
a kitűnő kolozsvári opera-együttest, amely ven- 

Ujabb terrorszervezeteket 1 
lepleztek le Csernovitzban 
Egy ögyvéd és egy gisnnáziumi tamár velt a merénylő csoportok vezére 

Hadbiróság elé kerülmek a bümcseleksnényekben vésztvevő diákok. - Na 
között, akiknmek lapaszlalatlam gyerekeit eszközmn 
haszmáltlak fel a legionislák 

megdöbbenés a szülők 

Cernauti, december 7. A hatóságok kihall- 
gatták a Cristescu alezredes élete ellen elköve- 
tett merénylet tetteseit, akik szenzációs vallo- 
mást tettek. Legelőször a Manastiresti negyed- 
ben tartott razzia alkalmával kézrekeritették a 
másik merénylőt, Al. Rahnisciucot is, aki az 
Aron Pumnul liceum nyolcadik osztályának nö- 
vendéke volt, de eltávolitották az intézetből le- 
gionista propaganda miatt. Rahnisciuc fia a 
storojinetmegyei Panca község lelkészének. A 
merénylet elkövetése után sikerült egy másik 
légionista: Mihail Leontes lakására menekülnie. 
Leontest ezelőtt három héttel tartóztatták le, 
amikor röpiratokat osztogatott. Közben megbe- 
tegedett és kórházba internálták, ahonnan a 
merénylet elkövetése előtt megszökött. 

Leontes a „Kereszt testvérei" szövetség bu- 
eovinai szervezetének főnöke volt. 

Letartóztatták még Mihail Stanescut, a jasii 
egyetem jogi fakultásának hallgatóját, aki a 
„Kereszt testvérei" szövetség moldovai szerve- 
zetének volt a főnöke. Velük együtt elfogták 
Danciul Hagit, egy nyugalmazott iskolaigazga- 
tó fiát. Ezt a diákot bünrészességgel vádolják. 
Elfogták még Amuliu Liteanut, 

az Aron Pumnul liceum latin tanárát, aki 
aanyolcadik osztály főnöke volt. 

Kiderült, hogy majdnem az egész osztály 
tágja volt a „Kereszt testvériség" szervezetnek. 
Liteanu profeszor igazolta az egyik merénylő- 
nek Lutodovicinek a merénylet napján való tá- 
vollétét azzal, hogy beteg. A tanár ljakásán tar- 
tott házkutatás során katonai fegyvereket ta- 
láltak, de azt még nem állapitoták meg, hogy 
azok honnan származnak. A hatósági vizsgálat 
megállapitotta azt, hogy a Cristescu alezredes 
ellen elkövetett merényletet Stanescn Mihail 
diák szervezte meg azzal az indoklással, hogy 

miután a kapitány meghalt, az ezredes sem 
maradhat életben. 

A vizsgálat folyik, nincsen kizárva, hogy továb- 
bi meglepetések következnek. 

Halálbüntetés vár a merénylőkre 
A szorgos és könyörtelen nyomozás eredmé- 

nye, hogy 

a hatóságok újabb terrorista csoportokat 
lepleztek le, 

amelyeknek székhelyei Cernáutiban és Cámpu- 
lung városában voltak. A cernáutii csoportot 
Jean Turcan ügyvéd vezette, mig a másik szer- 
vezettel való összekötő szerepét az ortodox lí- 
ceum igazgatójának a fia, Dragos Vitenko ügy- 
véd látta el. Ő töltötte be a futár szerepét Bucu- 
resti és Cernáuti között. A hatóságok megálla- 
pítása szerint a csoport munkájában Iagoda Va- 
sile, a cuciurui-marei állomás főnöke is részt- 
vett. Mindannyiukat letartóztatták, hasonlókép- 
pen őrizetbe vették Ion Barleanu, Cezar Scarlat 
és Balada Nicolae cernáutii városi tisztviselőket 
és Chisalita törvényszéki jegyzőt. A campulungi 

csoportot, amint kiderűlt, Leontes Matei, a volt 
cámpulungi prefektus fia vezette, akit szintén 
letartóztattak. A nyomozás ovább folyik. 

A „Seara" című fővárosi lap ielentése sze- 
rint, amint a kihallgatás formaságai a cernáuntii 
merénylet ügyében befejeződnek, az egész ter- 
rorista tárasság a hadhívásám alá kerül, amely 
még a jövő héten összeül Az ítélő tanácsot kü- 
lönleges módon állítják össze, - írja a lap - és 

hanggal énekelte Hoffmannt, bájos volt Geor- rériat arra hogy a ketoni vénv ny e vege az ilyen körülmények között alkövetett cse- 
letartóztattak. A nyomozás tovább folyik. 

CESAR PETPESOT CIK* A MEGTÉRT 
LLÉGIONISTAKRÓE 

A Vasluiban internált és hüségnyilatkoza: 
tot aláirt volt vasgárda vezetők magatartásá- 
ról Cesar Petrescu a fővárosi Románia cimü 
félhivatalos kormány lap főszerkesztőie vezér- 
cikket irt és többek között a következőket szö- 

-Annyi neház óra után, amelyen az or- 
szág szeptember óta átment, a Vasluiban sza- 
badságvesztésre itélt legionisták hüségnyilatko- 
zatát meghatódással és az irat fontosságának 

; 

tulajdonít a román kormány azon intézkedé 

Az elfogott merénylők kihallgatása szei 
folytatódott a cernáutii rendőrségen. Enne 
rán Stanescu Mihai diák, a bucovinai „K 
Testvérek" alakulat kerületi főnöke, aki Ia 
azzal a 

különleges megbizatással jött Cernáutiba 
hogy a merényletet megszervezze, 

cinikusan beismerte tettét és eddig még ismel 
len részleteket hozott a hatóság tudomásár 
ország északi részépben működő terrorista 
vezet tevékenységéről. Az adatok segítsé 
a terror-szervezet hálózatának leleplezése rövi 
sen megtörténik. Ezután ismét kihallgatták I 
nid Lutotevici diákot, Cristescu alezredes 1 
rénylőjét, valamint az Aron Pumnul-lícei 
kizárt diák-bűntársait és ezek is olyként v 
tak, hogy a merénylet végrehajtására Stane 
diáktól kapta az utasításokat. Délben megtört 
Stanescu és a többi letartózatott diák szemb 
tése. 

Ugyancsak szerda reggel kihallgatták 
a tizenkét diákot is, akik Liteanu tanárnak, 
Aron Pumnul-líceum professzorának védnöl 
ge alatt, terrorista csoportot alakítottak. A 
nár lakásán három revolvert találtak 

A rendőri vizsgála befejezése után a lel 
tóztatottakat a hadbíróságnak adják át. A tiz 
két diák ügyében lefolytatott vizsgálatból ki 
rül, hogy hiszékenységük áldozatai lettek. 

Az ifjú diákokat a terrorista legionáriusol 
a bűncselekmények eszközéül használták fel 

Főleg líceumi növendékeket igyekeztek hálój 
ba keríteni, mert őket aikalmasabban tudták 
jaiknak szolgálatába állítani. A diákok szülei 
zött néhány előkelő személyiség, tanár, ügyv 
stb. található. Valamennyien mélyen fel vani 
háborodva gyermekeik szomorú eltévelyed 
miatt és a legteljesebpb megütközéssel ítélik 
azokat a terrorista bűnözőket, akik gyermel 
kek törvénytelen szervezet hatáskörébe von 
bele. 

tudatába vetett hittel illenék fogadni. Nyug 
tan és örömrivalgás nélkül, egyrészről pedig 
telkedés nélkül. A volt legionisták felhívása 

pos és szigoru lelkiismeretvizsgálásnak az er 
ménye, amelynek következtében sok évi m 
rázkódtatás után nyugalom száll a lelkül 
Fontos körülmények pedig, mindannyiok fig 
mét fokozottabb mértékben a haza, a nem 
és a trón felé forditja. Kitartónak lenni egy 

lehet, hogy naágy erénynek számit. Az 
an 

viszafordulni és viszatérni az eltévelyedé 
utjáról 

és őszintén bevallani ezt az eltévelyedést, ugy 
akkor janus utcjára lépni, ezek mind egy be 
harcosnak a szüleményei, amely végül is m 
tisztit, hogy ujra makulátlanul adjon vissza 
életnek. Ki nem bizik egy késői, de őszintem 

térésben, ugy amint az apostolok cselekedet ! 
meg van irvá: - „Amikor utba volt és Damée 
kuszhoz közel volt, égből jövő világosság öv 
te körül. És a földre borult, amikor egy égi h: 
megszólalt: Saul! Saul! Miért üldözöl enge 
Ki vagy Te Uram? - kérdezte Saul. Tov: 
olvasva a következő szavakra találok: 

- És azonnal lehullott szeméről a hályoz 
felkeit és megkeresztelkedett." i 

AZ OLASZ SAJTÓ ELISMERŐ HANGJA 
Az olasz sajtó rendkívül nagy jelentősé 

nek, amelyekkel a diákság segítségére sietett 
lapok felsorolják mindazokat az előnyöke 

reformokat, amelyeket a Miron Cristea-ka 
az egyetemi hallgatók érdekében hozott. 

ÁA Vasluiban internált 318 vasgárdista 
ségnyilatkozatával ugyancsak élének fogl 
zik az olasz sajtó. Meleg hangon emlékeznek 
a lapok az Ugo Sola tiszteletére adott villá: 
Eal is, amelyen, mint külön kiemelik, 
ívül barátságos beszéd hangzott el úgy C 

nen külügyminiszter, mint Ugo Sola részér
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árom mumiáról röntgen- 
felvételt készitettek 

An x üllAöntgen széna közé eltett és vászonpólyába 
savart madár-, kígyó- és krokodilcsontokat 

Vll fedezett fel a múmiák pólyája alatt 

Budapest, december 7. A Szépművészeti Mú- 
m egyiptomi kiállitást rendez. A kiállitásra való 
készületek során dr. Oroszlán Zoltán, a Magyar 

zeti Muzeum régészeti osztálya részéről a 
litás céljaira átengedett három mumia pólya- 

tén át keményebb részeket tapintott ki. Nem 

hogy mi lehet a pólyák alatt. Arról, hogy a tdta, 
Ilyát lebontsák a mumiáról és ilyenmódon álla- 

sák meg, hogy a pólyák mit rejtegetnek, szó sem 

etett, mert félő volt, hogy a sirleletekből szár- 

ó mumiák a szabad levegőn teljesen elporlad- 

olna. Ezért arra gondolt, hogy röntgenfelvé- 

ekkel állapitja meg a pólyák titokzatos tartal- 

A röntgenfelvételek leleplezték a mumiák tit- 

Világosan látható rajtuk, hogy a mumiák pó- 

kis nadár és fiatal leraldaldillus ma- 
radványai szunnyadnalk. 

felfedezés nem keltett nagy meglepetést, mert 

ztudomásu az egyiptológia müvelői között, hogy 

régi egyiptomiak vallásos tisztelettel öveztek ilyen 

latfajtákat és hozzátartozóik bebalzsamozott és 

pólyázott holttesteihez ilyen szent állatokat he- 

eztek el. 

Az orvosi világban párataln „orvosi tevékeny- 

gről" a felvételt készitő orvos beszámolt a Ma- 

var Orvosok Röntgenegyesületének legutóbbi tu- 

bmányos ülésén is. Közölte a három egyiptomi sir
- 

an talált lelet röntgenvizsgálatának eredményeit. 

vizsgált leletek egyformán széna közé eltett és 

szonpólyába csavart állatok maradványait tar- 

lmazták, olyan állatokét, amelyek az egyiptomiak 

allásos tiszteletének tárgyai voltak. A röntgenvizs- 

álat határozotan megállapitotta, hogy az egyik 

argy fiatal krokodilus, a második kigyó, a harma- 

ik madár csontjait tartalmazza. 

Az egyetemi röntgenintézet is készittetett a 

numiáról röntgenképeket. A többezer év előtt élt 

jatal harcos gerincoszlopán ütéstől származó su- 

Vos roncsolás volt megállapitható, amely alkalma- 

int a harcos halálát is okozta. Jól meglátszott a 

öntgenképen a rostos anyag is, amellyel a ron- 

Esolás helyét betömték. Svédországban megkisérel- 

Nék a röntgenvizsgálatok annak a kérdésnek tisz- 

ázására, svéd vagy norvég golyó okozta-e XII. Ká- 

oly svéd király halálát. Forssel! professzor, akit 

a röntgenvizsgálat elkészitésére felkértek, rönt- 

genfelvételeket készitett a halott király koponyá- 

ról. A koponyában levő őlomtörmelékből azonban 

nem lehetett megállapitani a lövedék eredetét és 

yenmódon XII. Károly király halálának titkát a 

röntgenvizsgálattal sem sikerült megoldani. 

Agyonszurta üzleti 
ellenfelét 

Megdöbbentő gyilkosság Bucurestiben 

A Bucuresti, december 7. Megdöbbentő gyilkos- 

ság rtént tegnap éjszaka Bucurestiben a Foisor- 

uccában lévő Rusea-féle korcsma előtt. Egy vesze- 

delmes tolvajnő 

több késszurással megölte vadházastársa üz- 

leti ellenfeiét. 

A gyilkos Dumitrescu Tudorita 39 éves, nő. 

Az asszony már évek óta Bufti Áron fiatalember
- 

rel élt vadházasságban. Ismerőseik ugy tudták r
ó- 

luk, hogy kereskedelemmel foglalkoznak, tulajdon
- 

képpeni foglalkoznak, azonban a zsebmetszés 
volt. 

Különösen az asszony „jó ismerőse' a fővárosi 

rendőrségnek, Tegnap délután 2 óra
 tájban mind- 

ketten betértek a Foisor-uccai Rusea korc
smába és 

zakészültek, amikor 

raschiv Petre 25 éves fiatalember, aki 
konkure 

volt Buftinak. Emiatt már többször összee 

koztak. Amikor Bufti megpillantotta 
a belépő Da- 

raschiv Petret, ismét felelősségre vonta. 
Ebből ve- 

kelte a civakodókat a helyiségből, ugyhogy ezek 

ben a jelenlévő Dumitrescu Tudorita kést v
ett elő 

és azt 

teljes erejéből többször Paraschiv Petre hátá- 
ba dőfte. 

A szerencsétlen fiatalember néhány perc
 mulva ki- 

szenvedett. Ugy a gyilkos asszonyt, mint va
dházas- 

társát letartóztatták 

Uilzvel cs vizum nélkül 
3 kényemes karácsonyi utazás 

Páris., Riviera-, 
WAGONS-L 

Olaszországba 

I1TS-cCO0O0K 
utazási világvállalattal 

Timisoara I. BEulevardul Regele Ferdinand, Bánáti B
ankegyesület-palota 

Utolsó ielentkezési határidő
 de semees. 

Olaszországban 
és Franciaországban 

ma tovább folytatódtak a tüntetések 
Több olasz városban uccát nevezlek el Tuni

szról és Korzlkáról. - Elmarad 

a francia Latin Barátok Szövetsége olasz
országi utja 

Róma, december 7. Az olaszországi tünteté- 

sek tovább folytatódnak. Palermóban és Génuá- 

ban a diákság a francia konzulátus épülete elé 

akart vonulni. A konzulátust azonban nem köz
e- 

líthettek meg, mert útközben erős rendőrkor- 

donnal találták magukat szembe. A tüntetők lel- 

kesen éljenezték a Ducet, miközben a Giovinez- 

zát énekelték. Luccaban a tüntető diákság kö- 

vetelésére 

két uccát Korzika, illetve Tunisz névre ke- 

reszteltek. 

Torinóban szintén tüntetett az egyetemi hallga
- 

tók egy nagyobb csoportja. Ezek a német kon
- 

zulátus elé vonultak és Németországot éltették
. 

A florenzi diákok ma csoportokba verődve 

tüntettek a tuniszi, korzikai és nizzai olaszok 

mellett. Ez egyben válasz is volt a franciák olasz
- 

ellenes tüntetésére. A tüntetők a francia konzu
- 

látus elé akartak vonulni, amelyet azonban rend
- 

őrök őriztek és így a menet a Ducet és az o
lasz 

császárságot éltetve, rendben tovább vonult.
 

Ugyanakkor Franciaországban is heves tün
- 

tetések voltak Olaszország ellen. Strasbourg
ban 

többszáz férfi, akik között sok diák volt, ma 

délelőtt a strasbourgi olasz konzulátus elé vo- 

nult, ahol 

tiltakozásukat fejezték ki az olaszországi 

franciaellenes tüntetések miatt. 

Korzikában egyre szélesebb keretet ölt az 

a tultakozás, amely az olasz annektálási 
szándék 

ellen szól. Bastia város tanácsa tegnap e
gyhan- 

gu határozatot fogadott el, 

zött a következőket hangoztatják: 
amelyben többek kö- 

A korzikai fronharcosok tegnapi gyülé- 

sükön esküt tettek, hogy 

a francia Korzikát megvédik 

és ha kell fegyverrel is szembeszállnak azok
kal, 

akik ezt a Franciaországhoz tartozó területet 

megszállni akarják. Ehhez az eskühöz -
 han- 

goztatja a határozat - mi is csatlakozunk. 

Égyütt maradunk Franciaországgal mindh
alálig 

hangoztatja a határozat. 

Tuniszban is újabb olaszellenes tünteté
sek 

voltak, melyek során 50 olaszt bántalmaztak. 

A párisi Latin Barátok Szövetsége kö
zle- 

ményt bocsátott Ki, amelyben bejelenti, 
hogy az 

utóbbi napokban Olaszországban tűrhetetlen 

franciaellenes tüntetések arra indítottá
k a szö- 

vetség vezetőségét, hogy az Olaszorszá
gba ter- 

vezett utazást lemondja. Erre az útra a 
szövet- 

ség meghívott több ismert francia ügy
védet, 

valamint a francia jogásztársadalom tö
bb kiváló 

tagját. Azt remélték, hogy az olaszor
szági utat 

teljes összhangban és jó egyetértésben 
valósít- 

hatják meg. A szövetség a következőket
 fűzi a 

kiadott közleményhez: 

Az olaszországi utazás a mostani idők- 

ben semmi esetre sem egyeztethető össz
e nem- 

zeti önérzetünkkel és becsületünkkel. 

A Newyork Herald Tribune az olasz k
öve- 

telésekkel foglalkozva azt írja, hogy amikor 

Olaszország annektálta Etiópiát, Musso
lini ki- 

jelentette, hogy az olasz birodalom a
 jövőben 

a megelégedett hatalmak soraiba fog t
artozni 

e hogy a gyarmati kérdésekben a stat
usduo híve 

esz. 

Praporgescu Gheorghe ezredes-prefektus
 öt- 

éves tervet dolgozott ki Temesmegye 
gazdasági, 

kultúrális és egészsegi szintjének emelé
sére. Az 

ötesztendő alatt a vármegye különböző 
községei- 

Dben felekezeti különbségre való tekint
et nélkül 

több új templomot építenek, egy csomó
 templo- 

mot pedig tataroznak. Több új kultúrház ép
íté- 

sét is tervbe vettek. Nagy gondot fordítanak az 

utakra is, több új utat építenek, más
 utakat pe- 

dig alaposan rendbehoznak. Az útépí
tési tervek 

részletes elkészítésével a vármegyei prefektus 

Manciu Petru főmérnököt bízta meg. A
z egész- 

ségügyi offenzivát a vármegye területé
n hatha- 

tósan folytatják. Az egyes községekben
 tüdőbe- 

tegek részére gondozókat és népfürdő
ket építe- 

nek. A falusi lakosság számára népsze
rű egész- 

segügyi tanfolyamokat is rendeznek. N
agy gon- 

a késő éjszakai órákig mulattak. Már 
éppen ha- 

belépett a korcsmába Pa- 

Eihárult a belga 

rekedés keletkezett, a korcsmáros azonban kitessé- 

most már az uccán folytatták a ver
ekedést. Eköz- 

dot kíván fordítani a vármegye a közlekedési 

Modernül felszerelt tüzoltóság lesz 

Temesmegye minden járásában 
utak mentén és a legelőkön gyümöl

csfák ülte- 

tésére. Eddig már tizenötezer darab e
per- és cse- 

resznyefát ültettek el. Súlyt helyeznek
 arra, hogy 

a mezőgazdákat nemes gabonamagv
akkal jássák 

el. Praporgescu Gheorghe ezredes-
prefektus el- 

határozta, hogy az ötéves terv me
gvalósításá- 

ban való résztvételre felkéri a mező
gazdasági, a 

kereskedelmi és ipari, az orvosi és
 a munkaka- 

marákat is. 
Nagyjelentőségü a prefektusnak a

z az el- 

határozása, hogy a vármegye minden járási 

székhelyén modernül felszerelt t
űzoltóságot lé- 

tesít. Ezek a tűzoltóságok gondo
skodnak a vár- 

megye községeiben keletkező tűz
esezek gyors el- 

oltásáról. A múltban a megye területén ke
vés 

tűzoltóság működött és annak 
is hiányos volt 

a felszerelése. Az új intézkedés 
folytán sokkal 

kevesebb tűzkár lesz, mint volt a
 múltban. 

kormány-válság: 

Spaak bizalmat kapott 
Brüsszel, december 7. Spaak miniszter

elnök 

! a belga kamara tegnapi ülésén hossz
abb beszéd 

Keretében indokolta álláspontját, amely 
szerint 

Belgiumnak szüksége van arra, hogy 
kereskedel- 

mi összeköttetésbe lépjen a spanyol 
nacionalista 

kormánnyal. Bejelentette azt is, ho
gy abban az 

esetben, ha az erre vonatkozó ja
vaslatát lesza- 

vazzák, levonja a konzekvenciát és lemon
d. 

A kamara ezután a bizalmi kérdés ü
gyében 

szavazott. . 

A kamara 111 tagja bizalmát nyilvá
nította 

a miniszterelnök politikája ir
ánt, 

negyvenkilencen 
sza 

szonegyen tartózkodtak a szavaz
ástól. A kama- 

ra ezzel nemcsak bizalmat sza
vazott a miniszter- 

elnöknek. hanem elfogadta a
nnak a Burgosba 

kiküldendő kereskedelmi bizottságra
 vonatkozá 

javaslatát. Ezzel elhárult a korm
ányválság Ve 

szélye. 

a kormány ellen szavaztak, hi- 



e 2 zez eee. 2 ..orvoslatot a végrehajtási je zökön eller Az UJ adóbeh ájfási törvény részletei ebben kell erler elé 
ideje öt esztendő. Az elévülés azonban félbesz: Az alábbiakban ismertetjük az új adóbehaj- Az elévülést hivatalból nem lehet figyelem- Kad az öt esztendő alatt, ha az adózó elle tási törvény részleteit: be venni. milyen végrehajtási okiratot bocsátottak Az államnak, tartománynak, megyének, Az olyan adózókra vonatkozóan, akik nem Vagy ha nem is volt végrehajtás, az adózó ta községnek és más közhatóságnak és intézmény: voltak elkönyvelva az adókönyvekbe, az elévü- zását öt éven belül nem írták be a rolokba. nek mindenféle adó, aditionális adó, majorare, lés határideje attól kezdve számit, amikor az Valószínű, hogy 10-15 évi adótartozá taxa és bírság követelése tekintetében az adós adókivetéssel megbízott kincstári hatóságoknak az adó elévült. A félnek tehát meg kell gy insó és ingatlan vagyonára nézve előnyös kielé- lehetősége volt a kincstár követelésének meg- arról, hogy az utolsó öt évben megterhel gítési joga van, azonban csak a következő kor- állapítására és kivetésére, vagy pedig amikor Könyvekben adóval. Ha ilyen esetek nem for látozásokkal: fölfedezte azt a cselekményt, amelyet abból a cél- nak fenn, nyugodtan érvényesítheti az adóköve Az ingatlanra nézve csakis az utolsó öt évi bél követett el az adózó, hogy az adó megálla- teléssel szemben az elévülés kifogását. hátralékos adó, adicionális adó és majorare kö- pításánál tévedésbe ejtse az adókivetéssel megz- AZ ALLAMOT NEM LEHET vetelésekre nézve és csakis a végrehajtás alatt bízott közeget. VOGREHAJTANI lévő ingatlanra kivetett adók tekintetében, a Az elévülés szabályai nagyon fontosak és Az állam, a hatóságok és közintézmén. nélkül azonban, hogy az előnyös kielégítési jog azt igen kevesen ismerik. Éppen a legutóbbi idő- bármilyen természetű ingatlan és ingó vagyo szempontjából bármilyen telekkönyvi bejegyzés- ben történt meg igen sűrűn, hogy a kincstár tíz- vagy jövedelmét egyetlen hitelező sem haj re volna szüksége. Az öt évi határidő eltelte után tizenöt évről visszamaradt adó kifizetését kö- ja végre, - semmiféle követelésért. csak a telekkönyvileg bejegyzett követelésekre veteli az adózóktól, akik azzal védekeznek, hogy Az ilyen követelések végrehajtása csaki etelette nézve áll fenn az előnyös kielégítési jog. tartozásuk már elévült. úzgy történhetik, hogy fel kell azokat vétetni Minden más adó, taxa, vagy másfajta kö- Ez az egyszerű védekezés azonban nem elég, illető intézménynek jövő évi költségvetésébe é 

vetelések járulék tekintetében a követelést csak mert az elévülés kifogását hivatalból nem veszikk ennél figyelemmel kell lenni a követelés régisé, a bekebelezés rangsorában lehet érvényesíteni. figyelembe. Be kell tehát adni a megfelelő jog- ! re és a kérvény beadásának keltére. Ha pedig a követelés nincs keresztül vezetve a telekkönyvben, akkor csak a többi, nem telek- 5 ifáe é könyvezett követelések rangsorában. Az adóbehaitás különleges nemel Ingóságokra vonatkozóan az előnyös ki-- Az államnak joga van követelését ingósá- let átvevője az átadóval együtt a vállalatra vo elégítési jog a kincstárt megilleti minden más gokra foglalás és letiltás, az ingatlanokra pedig natkozó 6 hónapnál nem régibb kereskedelmi előző követeléssel szemben. biztosítéki jelzálog bekebelezése útján biztosíta- ipari adóért és forgalmiadóért felelős és pe Ha a fentebb említett hatóságok követelései ni anélkül, hogy bármilyen biztosítékot letétbe az átvett felelőssége azonban megszűnik, h konkurálnak egymással, a kielégítési sorrend a volna köteles helyezni. A biztosítási végrehajtás kincstár attól az időtől számítva, amikor az következő: Az állam, az állami közintézmények ellen a fél contestáciával élhet. let átadásáról tudomást szerezhetett, 3 hónai és hatóságok, a kormányzóság, a megve, a köz- Joga van a kincstárnak a ki nem fizetett ke- alatt nem foganatosított semmiféle végrehajtá ség, a megyei közintézmények és hatóságok és reskedelmi és ipari adót, forgalmiadót, valamint cselekményt. a községi közintézmények és hatóságok. ezekre az adókra vonatkozó majorare-k és bír- A bírói hatóságok kötelesek értesíteni al A hagyatéki adó tekintetében a kincstárnak ságok erejéig az illetékes törvényszéktől az adós kincstárt az ingatlan elárverezése alkalmával be a Hagyatékhoz tartozó minden ingatlanra nézve ellen a csőd elrendelését kérni. Az ilyen kérelmet folyt árverési vételár letétbe helyezéséről. Es előnyös kielégítési joga van telekkönyvi betáblá- azonban csakis a pénzügyminisztérium kereté- pedig akár végrehajtási, akár önkéntes árverés zás nélkül is. Az előnyös kielégítési jog az örök- ben működő Administratia Centrala felhatalmma- ről van szó. A kincstárnak a közléstől számított! ség megnyíltától kezdődik és öt évig tart a jegy- zásával és csupán legalább 6 hónapnál régibb 8 nap alatt ellenmondási joga van. zőkönyv jóváhagyásának keltétől számítva. Öt hátralékos tartozások erejéig lehet kérni. Semmiféle kereskedelmi céget nem leh, év elteltével az előnyös kielégítési jog csak telek- A kincstár a jogerős bírói határozatok ellen addig törölni, ameddig be nem igazolja adónyu 
.. ; : z 

: ; . 
i 

könyvileg biztosítható. még a megsemmisített határozatok ellen is új- tával, hogy kiegyenlítette mindenféle adó, taxa. AZ ELEVÜLÉS rafelvételt kérhet. .. és bírság tartozását. ta 
Az összes köztartozások, tehát mindazok Az összes közpénztárak kötelesek megta- A béreknek és haszonbéreknek egy évi időm a tartozások, amelyek az állammal, a kereske- gadni az adós javára minden összeg kifizetését, tartamnál hosszabb időre való előzetes kifizeté. delmi igazgatóságokkal, autonóm pénztárak- ha az adós nem igazolja be azt. hogy egyenes se vagy átengedményezése nem hozható fel kito- kal, tartományokkal, megyékkel, községekkel adicionális adóját, valamint a majorare-kat meg- gásul a közhatóságok és közintézményekkel és bármilyen közintézményekkel szemben álla.- fizette, E célból az adónyugtát kell felmutatni. Szemben. Hasonlóképpen nem szolgál kifogásul nak fenn, ha adókból taxákból, vagy bírságok- Ha az állami tartozás kifizetését engedmé- az sem, ha a terményeket vagy gyökerétől el ból keletkeztek, öt év alatt évülnek el. Az elévü- nyes kéri, akkor az adónyugtát űgy az enged- választott gyümölcsöket vagy bármilyen más lést az utolsó végrehajtási irat keltétől szár- nyezőre, mint az engedményesre vonatkozóan be árút valamely vállalat egy hónapnál hosszabb mazik, vagy ha nem volt végrehajtás, a tarto- kell mutatni. időre adott el, még akkor sem, ha a vállalat el- zásnak az adókönyvbe való beírásától kezdve. Valamely vállalat átruházása esetén az üz- ! len adóvégrehajtást nem foganatosítottak voln 

. a falura, mozdulatlan volt minden, a fák, a leve- napot kívánok. . Gizi lérjhez menne lek, aludt minden bódultan, lustán. A fák zöld Csak a kántorné felelt neki vissza, hidegen írta: PADOS PÁL. lombja közt bogarak zúgtak és ez is olyan halk - Jó napot... 1 volt, olyan zsongító, mint egy elmosódott altatódal. Csend lett. A A kántorné megterítette az asztalt. Előszed- Izsó zavartan köhintett: Vasárnap ebéd után a kántor fohászkodott te az aranyszélű szervízt. Mégis csak ez illik az A kántorné olyan volt, mint a jég: összeszedte minden bátorságát és bejelen- ilyen úri vendégnek. Gizi a tükör előtt ült, újság- Hát a tanító úr? ette: apíron próbálgat sütővasat, úgy csinosíto:ta éhesben... - Találkoztam az Izsóval... azt mondta, dél- Eet relie a után fölnéz... 
- Uugy... - nézett föl a felesége - mit 

akar itt az a paraszt?.. Nem is tudom megérte- 
ni, hogyan merészel, így... ide... Persze, jó len- 
ne neki a lányom. Ha hozzáadnám... No, csak azt 

A legény még várt egy pillanatig, aztán meg- Kint vakkant a kutya és a kántorné igzatottan vonta vállát és behúzta maga mögött az ajtót sugta oda a leánynak: A kántorné gyorsan magyarázkodni kezdett: fe, Gizi! ltt van. - Látja mérnök úr, milyen borzasztó ez a fa Igen, valóban itt volt Bálint Ferenc, a gát- lusi élet! Az embert még vasárnap se hagyják nyu mérnök. Hetykebajuszú emberke volt, símára fé- godni, idejárnak a nyakunkra, mindenféle sem lesse z Henvetést. Sült haján még a napsugár is el csúszott. Alíg egy miségekkel... Kántor szerényen kísérelte meg az ellenvetést: hete, hogy itt lakott a faluban, de ennyi idő alatt A mérnök teleszájjal felelte: = Jól van, lelkem, jól van. De gondolja csak naponta legalább egyszer eljött a kántorékhoz. ma- 
gában azzal az eltökéltséggel, hogy mit csináljon 
egy szegény gátmérnök. ha a sors és a központi 

parasztlegény ez 
képzelni, folyton jönni-menni, dolgozni... Kár volt szólni, A megindult szózuhatag most hivat élye idorak ilyen kis faluba. - De legalább nyugdíjas állás - a kántorné 

már előntött mindent. Felesége kangosan esnii era lehe vele besgélgeti öösszehúzta szemét és élesen figyelte a mérnököt zgott: 
.ny jó .. 514 - az ilyen ember jó parti... Képzelem, hogy fut- Mi mást várjon az ember ilyen vidéki leányoktól? k tá lányok 

- Itt vágyunk ni. még maga is a pártját fog- Csókolom kezüket - köszönt belépéskor s Dak maga után a lányok.... ja. Persze. talán bíztatta is, hogy csak jöjjön.. kifogástalan udvariassággal Docsássák meg. - Nono - mosolygott titokzatosan Bálint, az- Az ilyen embernek más aztán nem is kell... Meg hogy már ilyen korán itt vagyok. tán megkérdezte: - Teseék mondani szabadna-e éppen ma délután.. mikor itt lesz a mérnök is. o kántorné rámosolygott a férfira még egy csészével kérnem... - Az - segítetett az anyjának a leány. Gi- 

- Azért a mi pályánk se rózsás. Tessék el ! 

a mérnök úrat mindíg szívesen látjuk.. Igaz-e 3. zi -, éppen mondta Feri, hogy délután feljön.. kislányom?... ; Gizi sóhajtott: í 7 Maga meg idehozza a nyakamra ezt a pa- - Hát persze.... ; - Azért nem volt szép tőle... bűcsázni eljő- rasztot - mondta megvetően, fele gőzgel az asz- űizike is mosolygott. Kedvesen, mézesen. hetett volna... szony - majd még azt hiszi a mérnök, hogy csak Aztán uzsonnázni kezdtek. Bálint minden kü- - Hát - az anyja majd szétpukkadt - pe ilyen emberek járnak hozzánk... lönösebb lelkifurdalás nélkül itta a kávét. És egé- sze uzsonnázni, vacsorázni azt igen! De amikor A kántor még szólni akart, de az án meggon- szen természetesnek vette, hogy kínálgassák. továbbmennek, annyit se szólnak, hogy fapapucs dolta. Rágyujtott és indult ki a méhesbe. Egvyezerre megkoppant az ajtó Jött Izsó. Za- Fúj... Ilyenek ezek mind... 
vartan állt az ajtóban és köszönt, elfogódott han Könyököltek az ablakban, nézték a csendes Az ünnep délután csendje álmosan feküdt rá gon: cát, a poros akácokat és azt az embert, aki az úton 



anu sajtó- és propaganda- ] 
gyi miniszter beszéde 

Dujságirói hivatásról a bucurestii 
Ujágirócéh alakuló gyülésén 

ucuresti, december 6. Eugen Titeanu saj-! 
propagandaügyi miniszter résztvett a 

esti ujságiró céh ülésén. Al. Sandulescu, 
lelnöke üdvözölte Titeanut, aki köszönetet 
tt az ülésre szóló meghivásért és kijelen- 
Ehogy felvilágositásokkal, valamint bizto- 
kal akar szolgálni kollégáinak. A sajtó 
onyos hibák következményeit viseli, 
tulajdonképpen nem voltak csak az ő 
román társadalom elrendeződési és uj- 
ódusa után a mi céhünknek is vég- 

] formát kell adni, szabad fegyelmet kell 
etni, ami a mi nemes és nagytekintélyü hi- 

kat az államérdekek eszközévé tegye. 

Tiszteletben kell tartanunk a szerzett 
jogokat, 

eg a jövőbeli szervezkedés kell, hogy fog- 
tasson bennünket, a testületbeli fegyelem 
t gondosabb erkölcsi kiselejtezés, minimá- 
Ilturnivó és méltó anyagi életfeltételek el- 
érdekében. Ime, ezek azok a vezérelvek, 
ek, hiszem, egyeznek az önökével. (A mi- 

T e szavait nagy tetszéssel fogadták). 
m - Az uj intézmények, alkotások sorában az 
miirást nem szabad figyelmen kivül hagyni, 

lekicsinyelni. Nagy szellemi erőt képvisel, 
lökést ad a társadalmi és román eszmék- 
A sajtó olyan mozgató erő, amelynek szere- 

ntő befolyásu. 
-A bucuresti ujságiró-szakszervezet, ame- 
lyan emberek vezettek, akik megbecsülést 

feltétlenül a 

ezt nem lehet figyelmen kivül hagyni, mert 
jelentene a szakmabeli elhivatottság ig- 

ásával, ami pedig az érvényesülés elvé- 
Mllentmondana, holott éppen ez a cél. (Tet- 
uyilvánitások.) 
mNem lehet elhanyagolni azonban a vi- 

tényezőket sem. akiknek felemelése és 
abeli megerősitése kell, hogy célunk le- 

,főleg a románság érdekében. 

vidéki élet fejlesztése a vidéki ujságirás 
fejlesztését vonja maga után, 

alaposabb szervezkedést és kiválasztást a 
ában az egész ország területén. 
Mint miniszter és mint ujságiró fogadom, 

al zakszervezetem keretében, hogy a bennün- 
Amnegillető jogok szóvivője leszek. 
mTiteanu zárószavait hosszantartó tetszés- 

ánitások fogadták. 

lassam, a tanítóház felé. Az asszony ismerte 
először: 
- Az Izsó... 
Gizi csendesen megszólalt: 
- Be kéne hívni... 
z anyja megvonta a vállát: 

Nem bánom... 
ikor a legény odaért a ház elé, rájuk nézett 

4 egemelte a kalapját: 

- Jó napot, adjon Isten... 
E Jó napo:, kedves Izsó... - a kántorné ba- 
gosan rámosolygott -, hová, hová?... 
- Bariczáékhoz... 
- Jöjjön be egy kicsit - invitálta az asszony 

egy kis jó borunk. Az uram kapta a Hege- 

01... 

- Köszönöm - húzódott a legény -, de men- 

merthogy vár a Caca... 

A kántorné arcáról lefagyott a mosoly, de a 

véról is, egymásra néztek döbbenten, aztán az 
ony mosolyogni próbált: 
- Na... talán csak nem házasodik?... 

z A legény nevetett: 

- Az bizony nem lehetetlen... 

Aztán bökött egyet a kalapján, mondott egy 
des Isten áldását, aztán ment is tovább, csen- 
nyugodt léptekkel. 
őök ketten néztek utána, amíg látták. egészen 
1cca hajlatáig. Akkor az asszony megszólalt és 
gja tele volt lenézéssel, megvetéssel: 

A leány rábólintott: ( 

is nevettek hangosan, erőltetett vidámsag- 

Az akácfám, mindjárt az ablak előtt, verebek 
eltek boldog zsivajgással. 
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Hatóság felülvizsgálja a müködő 

és szünetelő egyesületeket 
Sürgösen rendezni kell a nem müködő egyesületek jogi nelyzetét 

Törvény intézkedik a megszünt egyletek vagyonának hovaforditásáról 

Bucuresti, december 7. A nemrégiben élet- 
beléptetett céhtörvény gyökeresen uj helyzetet 
teremt az egyesületek egy jelentékeny csoport- 
jára nézve. A szakmai jellegü szindikátusoktól 
a céhtörvény, vagy teljesen megvonja a jogi sze- 
mélyiséget, vagy pedig megfosztja őket tevé- 
kenységi lehetőségeiktől, hatáskörüktől. Éppen 
a céhtörvény végrehajtásával kapcsolatban a 
kormány közelebbről pontos helyzetképet fog 
kérni a törvényszékektől a nyilvántartott egye- 
sületekről. Ezzel 

kezdetét veszi az egyesületek helyzetének 
felülvizsgálása is 

Ugyanekkor komoly megfontolás tárgyává kell 
tennünk Marinescu közegészségügyi miniszter- 
nek nem régiben elhangzott kijelentését. mely 
szerint a kormány elhatározta, hogy az altruis- 
ta, emberbaráti jellegü egyesületeket közös, ál- 
lami vezetés alatt álló országos ligába vonja 
össze. Ennek a kormányelhatározásnak a meg- 
valósitása ismét csak a törvényszékeknél nyil- 
vántartott egyesületek felülvizsgálásán fog ala- 
pulni. 

Tehát feltétlenül fel kell készülnünk arra, 
hogy az összes jogi személyiséggel biró társu- 
lások, közöttük természetesen a magyar jelle- 
gü egyesületek hatósági felülvizsgálása nem 
fog sokáig késni. Ezzel egyidejüleg megkezdő- 
dik annak a megállapitása is, hogy az egyes 

egyesületek mennyiben tettek eleget a törvény 
által előirt kötelezettségeknek. 

A jogi személyiségekről szóló 1924. évi, 
1927-ben módositott törvény értelmében 
az egyesület vezetőségében beállott sze- 
mélyi változásokat azonnal be kell jelenteni 

az illetékes törvényszéknél bejegyzés és nyilvá- 
nosságra hozatal végett. Az ily változásokat a 
hivatalos lapon kivül valamelyik elterjedt napi- 

lapban is közzé kell tenni. Ez a bejelentési köte- 

lezettség az egyesület összes vezetőségi tagjait 

egyaránt terheli. Mindazokkal szemben, akik a 

törvény ezirányu előirásait nem teljesitik, meg- 

lehetős sulyos pénzbirságot ir elő a törvény. 

Az egyesületek vezetőségeinek másik tör- 

vényes kötelezettsége a közgyülésnek az alap- 

szabályokban feltüntetett időben való összehi- 
vása. 

Köteles a vezetőség minden évben elkészi- 

teni az egyesület zárszámadását, mérlegét és 

költségvetési előirányzatát, még pedig a tör- 
Z 

vény végrehajtási utasitásában előirt szabályok 

szerint. Ezeket a számadásokat a közgyülés elé 

kell terjeszteni és egyben 

két példányban az illetékes felügyeleti mi- 
nisztériumnak beküldeni. 

A törvény végrehajtási utasitása értelmé- 

ben a felügyeleti jogot a szakminisztériumon, 

illetve ennek megbizottain kivül az ügyészségnek 

gyakorolják. A felügyelet kiterjed annak ellen- 

örzésére is, hogy az egyesület vezetése az alap- 

szabályokban lefektetett elvek alapján történ- 

jék. 
Amint látjuk tehát, az előirt törvényes ren- 

delkezések be nem tartása esetén nem az egye- 

SCALA! 
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Korda parádésfilmje! Végre megérkezett!
 

az álmok országa! 

a csodák csodája! 
a filmek gyöngye 

a Scala slágere! 
a színek szimfóniája! 

Amikor a hegyek fellázadnak 

sületeket büntetik meg, - amely nem is bün- 

tethető. -hanem minden esetben az egyesület 

vezetőit és tisztikarát vonják felelősségre. Az 

egyesületet a biróság legfeljebb feloszlathatja, 

amennyiben ugy találja, hogy a törvényes alap 

meg van reá, a vezetőségi tagokat ellenpben pénz- 

birsággal sujthatja. 
Amennyiben valamely egyesület bejelenté- 

si kötelezettségeit a multban nem teljesitette, 

pótolja azt minél hamarabb. Kimondja az egye- 

sület egy ujabb közgyülésen, hogy a multban 

meghatározott okokból kénytelen volt tevékeny- 

ségét szüneteltetni, azonban most ismét feveszi 

müködését és ujjászervezetten munkához lát. 

CGondot kell forditani ily esetekben arra is, hogy 

az egyesület tényleges tagjainak száma ne le- 

gyen husznál kevesebb, mivel ily esetben az 

egyesület önmüködőleg elveszti jogi személyi- 

ségét. 
7 Nem működő egyesületek vezetőségeire 

hárul most a feladat: vizsgálják meg lelkiis- 

meretesen az általuk képviselt szervezetek 

helyzetét és döntsenek afelett, hogy fenn akar
- 

ják-e tartani ezeket, vagy sem. Amennyiben, 

végső esetben, az volna az elhatározásuk, hog
y 

az egyesületek további fenntartása nem való- 

sitható meg, vagy nem célszerü, határozzák 
el 

az egyesület feloszlatását, hogy ezáltal később
i 

kellemetlenségeknek elejét vegyék. 

A feloszlatást kimondhatja az egyesület 

közgyülése. Ebben az esetben az egyesület 
fel- 

számolására kerül sor, 
hosszadalmas müvelet. A felszámolásra vo

nat- 

kozó törvényes intézkedések 

megszabják az egyesület esetleg megma- 

radt iogznak kötelező hovafordítá- 

sát is. 

A feloszlatásnak azonban vannak a tör- 

vény szerint egyszerübb formái is. Igy például 

önmagától elveszti az egyesület jogi sz
emélyi- 

Ségét abban az esetben, ha az egyesüle
t célja 

már nem valósitható meg, ha vezetői má
r nem 

választhatja meg az alapszabályokban előírt 

módon, vagy amennyiben - és ez a le
gfonto- 

sabb - a tagok száma husz alá csökken
t. 

Amennyiben tehát egy szünetelő egyesület
 

vezetői a szervezet további fenntartását, he
lye- 

sebben ujjászervezését nem tartják célszerü- 

nek, vagy megoldhatónak, közgyülést viszont 

nem tudnak tartani a felszámolás végett, 
mert 

az egyesületnek nincs 20 szavazatra jogosult 
tag- 

ja, az egyesületi tagok számának elégtelenség
ére 

hivatkozva is kérhetik a törvényszéktől a 
jogi 

személyiség törlését. Ez a megoldás csak
 akkor 

alkalmazható, amennyiben az egyesületnek 

nincs vagyona. Ez utóbbi esetben a felszámolá
s 

aligha kerülhető el. 
A törvény 93-ik szakasza ugy intézkedik,

 

hogy nemcsak az egyesület vezetőségének 
áll 

jogában a törvényszéket a beállott változá
sok- 

ról értesiteni, hanem bármely érdekelt szem
ély- 

nek is. 

A bejelentést tehát az egyesület 1 

vezetőségi tagja is megteheti. 

SCALA! 

z 

okban 
szebb, elragadóbb, érdekesebb, izgalmasabb, mint a Rob

in Hood kalandjai. - A szezón 1 

ádrágább filmje. PREMIER: CSÜTÖRTÖKÖN. 
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Miért akarta Leopoldine Konstantin 
tönkretenni a férjét: Herczeg Gézát? 

Az irónak öt év alatt kell kifizetni a kiegyezés összegét, a 20 ezer dollárt. 
Hollywood, december hó. A filmvilág botrány- villát és ennek felére bejelentette jogigényét. Mi- hiénáit egy kis csalódás érte, mert szerelmi szen- után az irónak akkoriban heti 1800 dollár volt a zációk leleplezése helyett rövid törvényszéki tudó- gázsija, ennek is a felét akarta. Tavaly októberben sitást kaptak: Herczeg Géza és felesége Leopol- került a per a losangelesi Superior Court (főbiró- dine Konstantin bécsi szinésznő válópere - mint ság) elé, ahol Judge Joseph Fickers főbiró elámult ismeretes - végkielégitéssel fejeződött be. az aszony famtasztikus követelésein és Herczeget Miután az olvasókat érthető okoknál fogva ér- kérdezte meg, hogy mennyit bart ő méltányosnak. dekli ennek a pernek minden részlete, tárgyilago- Az iró azal az indokolással, hogy a hollywoodi nagy san beszámolunk arról, hogyan csendesedtek el a fizetések nem állandó jellegüek, havi 200 dollár: muüvészpár családi életének viharkrónikái. ajánlott addig, amig a biróság nem dönt abban a Herczeg Géza bécsi lapszerkesztő korában is- válóperben, amit viszont ő inditott a felesége el- tekintet nélkül arra, hogy az iró mennyit fog merkedett meg Leopoldine Konstantinnal, aki az len. Judge Fickers megitélte a havi 200 dollárt és resni a jövőben. Herczeg felajánlotta, hogy osztrák színpad egyik ünnepelt szépsége volt. Hosz- ezzel szétfoszlott Leopoldine Konstantin heti 750 sége ügyvédjének Henry Dockweilernek a ki szas barátságuk ugynevezett müvészházasságban dollárról szótt álma. geit és honoráriumát, amely 1000 dollárt t kulminált, ami azonban holtpontra jutott, amikor a Most azután sorra került a végleges tárgyalás, ő fogja megfizetni. gazdasági válság arra inditotta a férjet, hogy amely azonban csak négy napig tartott, mert a pe- Leopoldine Konstantin a kijelentés szerint „Wunderbar" darabjának amerikai sikerét kihasz. reskedő felek hirtelen kiegyeztek. Superior Judge val Newyorkba utazik, mert ott akarnak le nálva, elfogadjon egy hollywoodi szerződést. Három VWillam Gould főbiró ugyanis kijelentette nyilt tár- pedni. Egyelőre nem hajlandó visszatférni a 

év előtt Leopoldine Konstantin áthelyezte hitvesi gyaláson: nincs értelme annak, hogy két komoly szinpadra. Az érdekesség kedvéért: Herczeg, tevékenységének színhelyét Hollywoodba, de ami- művész a nyilvánosság előtt meghurcolja egymást. nek „Wunderbar" és „Zola" filmjei itt na 
kor rájött,hogy a tudiók nem rohanják meg aján- Ennek a jóakaratu intelemnek meg volt a kellő , kert aratnak, ebben az évben két uj filmda latokkal, visszatért Bécsbe. Herczeg utravalóul egy eredménye. A megállapodás szerint: Herczeg Géza, adott el. „William Tell"-t a Warneréknak és uj Ford autót adott a feleségének. A müvésznő két valamint Leopoldine Konstantin különválnak anél- tain Midnight"-ot a Hal Roach studiónak. N évig egyedül hagyta urát a filmsztárok közt, majd kül, hogy kérelmeznék a végleges válás kimondását. befejezett egy szindarabot, aminek cime: hirtelen megjelent 29 éves fiával, Alexander Stra- Az asszony visszavonja különválási perét, mig a Trial Without End" (A végnélküli per). A 
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kosch-sal, aki első házasságából született. A film- férj visszavonja a beadott válóperét. Scharf Móriccal kapcsolatban a tiszaeszlári 
világban dusan burjánzik a pletyka, ami senkit sem Herczeg 20.000 dolfár végkielégitést ad felesé- szól. Dr. Ottó Preminger, volt bécsi rendező, 
kimél, és igy történt az, hogy egy kis rágalomhad- gének. Ezt az összeget öt éven belül hkell tör- két évig a Fox studiónál dolgozott, fogja ren 
járat az intim barátság látszatába keverte Her- leszteni. és producolni a darabot Newyorkban. Előrelá 
czeget, valamint Kiss Esztert, aki Korda Sándor Az asszony lemond minden további jogígényéről, lag december végén kerül majd szinre... 
lendoni filmvállalata kereskedelmi igazgatójának, 
Pallós Istvánnak a felesége és aki néhány hetet 

l t látszatnak komoly valószi- Táaá no cte h ets égé e k á l d Oza ta lett 
nüségi keretet akart adni Alexander Strakosch ur, 

: 1 ését * é . . almaez sazaka egy fiatal amerikai artista 
ahonnan 

niélhá i ha ; London, december 7. Erdekes vádlott fö- noksági versenyt is. Mint Amerika táncbajn 
l p t et lött ítélkezett a napokban a londoni törvényszék. résztvettem a Blackpoolban rendezett nem: 

az móhos. A vádlott egy amerikai állampolgár: a harminc- közi táncversenyben is, itt azonban nem én ny 
, " zz öt éves Antony Bourne, aki betörés miatt ke- tem az első dijat. Ez okozta életemben az ( 

Ezek után a feleségnek a fia segítségével - vi- riilt a vádlottak padjára. Maga az ügy nem je. nagy csalódást, Azt hittem, hogy páratlan tá 
ribus unitis - sikerült Herczeg életét pokollá ten- lentős, viszont a vádlott személye felkeltette a fenomén vagyok és valóságos lelki meghas ni a saját otthonában és a férj végül kénytelen volt közönség érdeklődését. A betörő igen érdekes lást okozott, amikor rájöttem, hogy van, 
egy biról kilakoltatás kapcsán barátságos távozás- és változatos karrier után került a vádiottak nálam is jobban táncol. Fényes szerződtel 
ra szólitani Leopoldine Konstantint, valamint disz- padjára. Amikor az elnök felszólitotta, hogy ajánlatokat kaptam előkelő mulatóhelyek 
krét fiát. Az asszony haragjában a birósághoz for- foglalkozását mondja be, Bourne féltucat külön- varietéktől, én szonban hátat fordítottam a tá 
dult, ahol „separate maintainence (különtartási) böző foglalkozást jelült meg és - mint állitotta nak és elhatároztam, hogy artista leszek. Né 
pert indított Herczeg ellen, akitől a „közös va- igen érdekes foglalkozási ágakban müködött. csak a szalontáncokat táncoltam kitünően, 
zyon felét, valamint a szerinte „méltányos" tarn- Eletem tragédiáját az okozta - mon- nem bDalettet is és testi ügyességem, rugalm 
tásdíjat követelte. Herczegnek Hollywoodban 6940 dotta -, hogy igen tehetséges ember vagyok. ságom révén rövid idő alatt kitanultam a t 
Los Tilos Road sz. a, szép családi villája van, a Tehetségem elsősorban a táncban nyilvánult pézmüvészetet. A trapézmüvészetet a világ m melynek körülbelül 20.000 dollár az értéke. Leopol- meg. Amerikában évekkel ezelőtt hires táncos ! den részén jól fizetik, ők az artistavilág ari 
dine Konstantin sietve 100.000 dollárra becsülte a voltam és megnyertem egy amerikai táncbaj- tokratái, viszont mesterségük igen veszélyes 

trapézmüvész csak müvészetének élhet, min( 
más szórakozásról le kell mondania. Ezt én Százezer hamisítot neye van forgalomban tkáees ottaz 

urópában nehéz trapézmüvészetet, azt hittem, hogy ki 

teles tehetségem feljogosit arra, hogy ne ] 
London, december 7. Arlaud Domington, a , szeköttetést tart fenn azokkal a hasonló műveletek- vessem az artisták életmódjának szigoru e 

Scotland Yard egyik kitünű vezetője, nemrégiben kel foglalkozó „társaságokkal", amelyeknek szék irásait. Beleszerettem egy asszonyba, aki álli 
rendkivül érdekes leleplezésekkel szolgált a hamis helye Londonban, Párisban, Bordeauxban, vagy dóan tancolni hivott, mert azt mondotta, ho 

úfevelek forgalombahozataláról. Az angol rendőr- Athénben van. A hamisított útleveleknek Euróna- elsősorban azért szeret, mert kitünően táncol! 
felügyelő hónapokig tartó nyomozás után érdekes szerte egységes ára van. így például egy angol út- A tánc tehát ismét beleszólt az életembe és 
megállapításokra utott. lavél 10.000 francia frank, az amerikai 7000, a mét sulyos bajba sodort. A sok éjszakázás 

A kiváló rendőrtiszt a lapok munkatársainak francia 5-6000, a holland. svájci és a skandináv kimerültem és egy este előadás közben hatv 
elmondotta, hogy az egyik keletfranciaországi kis államoké 4000, láb magasról lezuhantam a trapézról. Két ka 
városkában leplezett le egy európai „útlevélgyárat". lengyel és a Balkán államokbeli 1-1500, mat eltörtem és ezzel karrieremet a trapézen 

is fejeztem. Az asszony, aki miatt szerencsét 

E jartami elhagyott és amikor kikerülteni 

kórházból, bártáncos lettem. A sors iróniá 

hogy most, amikor rá voltam utalva a tánci 
amikor mást már nem tudtam csinálni, cserl 

A bámulatos gondossággal megszervezett ütlevél- 
hamisító társaság vezére egy középkorú férfiú, H. 
ügyvéd. Főfoglalkozása a hamis útlevelek elóállítá- 
sa. és ügyvédi irodáját csak törvénytelen üzelmei- 
zek ee tartotta fenn. A társaság H. ügy- ; 1dta ndtam me den kívül még hat személyből áll. akik társas vi- ká z hagyott ez a müvészetem is és nem 
szonyban vannak még ma is egymással. Érdekes, a, erket at 2 éli kivételes tánctehetségemből. 

hoz re a kérdésre már rég megadták azok a rendőrsé- -Azt elismerték mindenütt, hogy jól té 
a hamisító banda hatonai alapon szervezíedett gek, amelyek beható módon foglalkoznak az útle- colok, de azt mondták, hogy ez Ee R 

meg. vélhamisító társaságok üldözésével. Kiderült ugyan- jókedvünek, szórakoztatónak is el 
Ífgy például a hét útlevélhamisító egyik a másiká- is, hogy az útlevélhamisítóknak cinkostársaik van- tudtam beilleszkedni Aaz éjszakai életbe. vé 
nak alárendeltie. Az útlevélhamisítók valamennyien nak a különböző határállomásokon. Nincs a viláz- egyre rosszabb szerződéseket artan bel n 
jól ismerik az egyes országok útlevéltörvényeit. nak olyan része, ahol jó pénzért ne lehetne az ilyen kénytelen voltam rájönni, hegy a d kell 
úgy hogy számukra meglepetés úgyszólván nem lé- és ehhez hasonló ügyeket elintézni. e tudok megélni. Ujabb foglal en utan : 
tezik. Sohasem tévednek. hiszen a legjelentéktele- A valódi és hamisított útlevelek csakis a raj. néznem és én, az egykori tán en lette 
nebbnek látszó hiba is elegendő ahhoz, hogy a ha- tuk lévő nyílvántartási számról lehet felismerni. A péz megbukott királya - nl g 
tóságok a hamis útlevelet felismerjék. Nagy körül- hamisítókat azonban ezen a éren nem igen érheti Ekkor éreztem, mennyire lezü e Teni aa höll 
tekintést igénylő munkájukért viszont szép jöve- meglepetés, mert jól niz : összeköttetéseik révén lényesen kezeltem a nőket, most lesn 

elmet is é a ó ü kibocsá ú ám- parancsaikat és szeszélyeiket. Tulajdonkép delmet is élveznek. Átlagban állandóan értesülnek a kibocsátott útlevelek szám eznet volua szerenyen ebből a megk 

német 300 francia frank. Az igénylők az emigrán- 
sok különböző osztályaiból kerülnek ki, akik ter- 
mészetesen törvényes úton nem juthatnak vi- 
zumhoz, vagy akik olcsón kívániák nemzetiségüket 
megváltoztatni. Sokszor felmerült a kérdés, hogy 

1115-20 ezer francia fra keresnek havonta. srozatairól. Hivatalos megállapítás szerint körül- 1egél 1 egyvie 

ság tagjait nem sikerült letartóztatni, - megálla- 100 ezer hamisított útle 41 van ma forgalomban. ehpgy most mint egyszerü munkás keress pítást nyert, hogy a keletfranciaországi kis város- A különböző ptársasá eplezése úgyszólván a meg kenyeremet. Ezért vetemedtem arra, hoi ő 
kában működő útlevélhamisító banda állandó ösz- ( lehetetlenséggel határ betöréseket kövessek el. * 
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Egy és más a főfájásról 
Hogy mi a fájdalom, azt tapasztalatból 
mindenki tudja, helyesebben érzi, de, hogy lé- 
nyegében micsoda, azt a legnagyobb tudós se 
tudná megmondani. Ezt a rejtélyt még nem fej- 
tette meg a kutatás. Csak annyi bizonyos, hogy 
voltaképen nem is ott keletkezik, ahol azt érez- 
ni véljük, hanem kizárólagosan az agy kéreg- 

ít 1 állományában, amelyhez öntudatunk van kötve 

8 úl ahová mint különleges ingert az érző idegek 
aivezetik. Ezért lehet fájdalommentességet elérni 

k vagy az agykéreg elbóditásával (altatás), vagy 

edig az odavezető idegek eltompitásával (he- 

i érzéstelenités). 
Leggyakoribb fájdalomjelzés érkezik a bőr 

és az érzekszervek felől, ami mindig a külvilág 

valamely ártalmára figyelmeztet. Joggal mond- eyt H . . J 
4h ák is, hogy a fájdalom az egészség őre. Oly- 

or befut azonban az öntudatba fájdalomértesi- 

tés a test belsejéből is - a csontok, az izmok, 

az izületek, vagy egyes szervek részéről. Több- 

nyire ez is valami zavarra mutat - rendesen 

működő szerv nem alkalmatlankodik figyelmez-
 

tető jelentésekkel. Miként a jó rendőr is nyug- 

ton marad, amig szabályosan bonyolódik le a 

forgalom és csak akkor lép közbe, ha a járó- 

kelő tulhangos, avagy az autó tulgyorsan vagy 

rendellenesen halad 
Az összes szervi érzések közül leggyako- 

ribb a főfájás. Alig van olyan egészségzavar -
 

az egyszerü tulerőltetéstől vagy könnyü láztó
l 

kezdve -, amelynél kisérő tünetként főfájás ne 

jelentkeznék. 
Legtöbbször szerencsére nem is veszedel- 

mes. Olykor azonban mégis valamely sulyos
abb 

Dajnak lehet előfutárja s ezért tán nem felesle- 

ges kissé behatóbban foglalkozni vele és v
ala- 

mivel komolyabban venni, mint rendszerint szo
- 

kás. 
Erdekes, hogy maga az agy, amely - mint 

láttuk -, a fájdalom egyedüli székhelye, 
állo- 

mányában teljesen érzéktelen. Helyi érzéstele- 

nités mellett véghezvitt mütéteknél a szürke 
és 

fehér állományt lehet szurni, vágni, tüzes 
vas- 

sal égetni, anélkül, hogy a Deteg legcsekélyebb 

fájdalmat érezne. Annál érzékenyebbek 
az agy- 

hártyák, főleg nyomással szemben. Igy 
van az 

egyébként a többi zsigereknél is. Ebben 
is bá- 

mulhatjuk a természet bölcs és célszerü taka- 

rékosságát. Erőmüvi behatásokat jelző fájda- 

lomérzéssei főleg a kültakarót látta el, mig a 

védett belső szervek inkább rendellenes teltség- 

re és helyzetváltozásokra felelnek sajgó 
figyel- 

meztetésekkel. 
A keményfalu koponya ürterében a rendes 

nyomásnak mind fokozódása, mind 
csökkenése 

főfájast vált ki. Előidézheti azt az agy vérsze- 

énysége (a fájdalom ilyenkori lefekvésre 
eny- 

ül), vagy vértolulás (lefekvésre a fájdalom 

erősbödik) érgörcs (migrén, epileptikus roham) 

az agygyomrocsok folyadékának torlása, 
vagy 

csökkenése (például gerincagy csapolás után) 

agydaganat fejlődése, vagy magának 
az agyál- 

lornánynak duzzadása, vagy sorvadása. 
Kivált- 

hatja szomszédos szervek állapota is: fog- 

szem- fül- orrbaántalmak, idegzsábák. 
Okozhat- 

ja mérgezés, mégpedig ugy külső (mértéktelen 

dohány és szeszélvezet, szén- vagy 
egyéb mér- 

ges gáz belégzése), mint belső (gyomor- 
bél- ve- 

mérgező anyagai). 
jelent. Mi- sebajok 

Néha a főfájás segélykiáltást 

ként a nyugalmat igénylő izület, a tulfeszitett 

agy ekként kér kiméletet gazdájától, 
aki azon- 

ban akárhányszor azt figyelemre sem 
méltatva 

tovább hajszolja, többnyire nem is 
komoly mun- 

ka, hanem üres mulatozás érdekében. 

Az eddigiekből is érthető, hogy ily válto- 

zatos eredetü körtünetnél mennyire fontos a 

azabatos kórisme, amelyet pedig 
feleslegesnek 

mondanak az egy kaptafára dolgozó 
kuruzsló 

s „"természetes" gyógymódok. Az 
sem he 1 

valaki gépiesen szedi a szokásos 
főfájás elleni 

szereket, még, ha azok átmenetileg 
enyhülést 

hoznak is. Minden makacs vagy 
gyakrabban is- 

mátlődő főfájásnál orvoshoz kell 
fordulni, aki 

a modern laboratóriumi vizsgálatok 
segitségé- 

vel igyekszik kideriteni az előidéző 
okot és a 

bajt evökerében leküzdeni. 
Ez az ut kissé költséges és időrabló 

ugyan, 

de sokszor bámulatos sikerekhez 
vezet. Olv fő- 

sem helyes, ha 

H 
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PAVLOV UTODAI. - LENIN 
MUTOGATNI A HIRES 

Moszkva, december 7. Olaszországban igen 

érdekes kisérleteket folytatnak emberek és ál- 

latok agyvelejével. A moszkvai agykutató inté- 

zet büszkén hirdeti, hogy olyan gyüjteménye 

van hires emberek agyvelejéből, amely párat- 

lan a világon. Mindenesetre a laikus számára is 

érdemes latogatást tenni a moszkvai agykuta- 

tó intézetben, csak éppen erős idegzetü ember- 

nek kell lennie annak, aki a hatalmas termekben 

felsorakoztatott agyvelők között nézdelődik. 

Az intézet nagy fogadótezmében, üvegha- 

rangok alatt, 

az orosz politikai és tudományos élet nyolc 

hirességének agyveleje 

van kiállitva. Az agyvelők egy koktélbár asz- 

talánál vannak kiállitva, mert az agykutató in- 

tézet palotája azelőtt a moszkvai francia nagy- 

követség székhelye volt. A franciák hagyták 
ott ezt a hatalmas bárpultot. 

Különlegeésen finom készülékekkel olyan vé- 

kony metszeteket készitettek, hogy egyetlen 

normális agyvelőből tizenötezer metszetet tud- 

tak csinálni. Az intézet tizenhét kutatója gon-
 

dos mikroszkopikus vizsgálat alá vette vala- 

mennyi metszetet és tapasztalataikról a legap- 

rólékosabb feljegyzéseket készitették, amelye- 

ket azután az intézet archivumában helyezte
k 

el. Nincs azonban mikroszkópra sem szükség 

ahhoz, hogy a lehelletkönnyü metszetek kü
lön- 

bözőségét felismerhessük. 
A gyüjtemény leghiresebb példánya 

Lenin agyveleje, amelyet azonban nem tet- 

tet ki közszemlére, 

hanem egy külön szobában őriznek. Engedé
lyt 

kell kérni, hogy Lenin agyvelejét is megnézze az
 

ember. Ennek az a magyarázata, hogy Lenin 

tudvalevőleg paralizis progresszivában halt meg 

és a szovjethatóságok szeretnék, ha erről las- 

san megfeledkezne a világ. 

A francia nagykövetség egykori bárpultján 

a következő orosz hirességek agyvelejét bámul- 

hatja a közönség: Lunacsarszki, aki a szovjet 

első közoktatási népbiztosa volt; Karpinszki, az 

orosz tudományos akadémia egykori elnöke. 

Közvetlenül ezután következik Sztaniszlavszki, 

a moszkvai müvész-szinház igazgatója, majd 

Maxim Gorkij, a vilaghirü iró. Két költő, 

Osztrovszki és Majakovszki után Miharin bota- 

nikus agyveleje következik, majd az agypszicho- 

Két világmárka 

Körting és Blaupunkt 
meg kell hallgatni e készülékeket. 
hogy ezeknek teliesitő képességéről 

fogalma legyen. Szivesen bemutatjuk 

Timisoara I., Piata I. C. Brátianu 

a Bánság legnagyobb szaküzlete 

GYVELŐ 
MAKACSUL ÖRZI TITIKAIT 

MILYEN KISERLETEKET F 

TRON 

OLYTATNAK, A VILAÁGHIRÜ 
AGYVELEJET NEM MERIK 
AGYVELŐ-MUZEUMBAN 
lógia tudományának a megalapitója, a Nobel- 

dijas Pavlov professzor agyveleje játható. 

A moszkvai agykutató intézet pincéjében, 

közvetlenül az alatt a terem alatt, amelyben 

Pavlov professzor agyveleje ki van állitva, 

tovább folytatják a világhirü tudós hires 

reflexkisérleteit. 

Pavlav azt állitotta, hogy az ember és az állat 

szinte minden életmegnyilvánulása reflexekre 

vezethető vissza, még pedig olyan reflexekre, 

amelyeket bizonyos külső ingerek váltanak ki. 

Pavlov tanárnak sikerült bebizonyitania, 

hogy a kutyáknál az olyan külső ingereket, mint 

például az etetőtál megpillantása, vagy az éle- 

lem megszimatolása, tisztán mechanikai es
zkö- 

zökkel is pótolni lehet. A Pavlov agyveleje alat- 

ti kisérleti teremben például most egy kut
ya lát- 

ható, amely két elektrod hatására, gom
bnyo- 

másra a farkát csóválja. A mellette lé
vő aszta- 

lon egy élő házinyul fekszik, amelynek 
egész- 

agyvelejé eltávolították. Itt az elektródokat 

közvetlenül a nyul agyvelejéhez kapcsolták 
és 

igy folytatják a kisérleteket a tudósok. 

Nemcsak állatokon, hanem élő embereken
 

is végeznek kisérleteket. Villamosáramot vezet-
 

nek a kisérleti nyul szerepét játszó emberek 

agyvelejébe, hogy megállapitsák, milyen 
válto- 

zásokat idéz ez elő az agy önelektromosságá
ban. 

A tudósok sokezer agyvelő megvizsgál
ása 

után kénytelenek voltak beismerni, hogy b
ármi- 

lyen sok hires ember agyvelejét vizsgá
lgatták: 

nem tudtak semmiféle törvényszerüsége
t meg- 

állapitani, az agyvelő minősége és mennyis
ége, 

valamint müködése között. Lenin agyv
eleje pél- 

dául 1550 gramot nyom, mig Anatol
e France-é 

1330 gram volt. A legsulyosabb ag
yvelő Dosz- 

tojevszkijé volt a hires emberek 
közül, viszont 

a tudósok 
- 

kétkilós agyvelőket is találtak, m
elyeknek 

tulajdonosai teljesen jelentéktelen emberek 
é voltak. 

Az életkornak sincs mindig egyform
a be- 

folyása az a velő alkatára. Karpinszkinek, a
z 

orosz tudományos akadémia eln
ökének, aki ki- 

lencvenéves korában halt meg, agy
veleje szem- 

melláthatólag beszáradt és összezsug
orodott, vi- 

szont Pavlov agyveleje olyan kem
ény és ruga- 

nyos maradt, mint egy harmincéves f
érfié. 

nak, hol egy megfelelő szemüveg használatára, 

hol egy orrpolip vagy egy betegnek talált fog 

eltávolitására, hogy egy neuralgiás ideg villany- 

kezelésére, adott esetben foglalkozás- vagy la- 

kás változtatásra. Sokszor kiderül a vizsgála- 

tok során valamely kedvező vesebaj, vérnyo- 

másemelkedés, agydaganat, vagy régi fertőzés 

és az alapbántalom rögtöni kezelése nemcsak a 

főfájást szünteti meg, de sulyos veszedelmeket 
fájások, amelyek évekig dacolta

k fontszámra 
z 

szedett gyógyszerekkel, egy csapás
ra gyógyul- 

UDecember 

legalább is több évvel hosszabbitja 
meg az éle- 

tet. 
Mint minden bajnál, itt is fokozott 

figyel- 

met kell forditani a kór megelőzésére. Ezt 
elő 

segiti a mindennapi élet egészségtana, táplálko- 

zás, ruházat, lakás, fulerőltetés, idegmérgek 
- 

főleg alkohol és nikotin - tekintetében, 
amire 

több ujabban megjelent egészségvédelmi 
tanács- 

adó ad részletes utasitást. Kerülni 
kell továbbá 

hárit el, visszaállitja az egészséget, vagy 

A német kereskedők és iparosok egyesületének 

Marácsonyi kiállitása 

minden fölösleges idegizgalmat. 
(Dr. R. I.) 

a Kulturpalotában 

(volt Ferdinand szálló 
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FIZETÉSI ARAR 
BELFÖLDÖN 

Magánosoknak egy hónapra 70, negvedévre 200, 
félévre 400, egész évre 800 lei. Házhoz való 
kézgbesitésért külön havi tiz lei. Nvyugdijasok- 
nak, közalkalmazottalonak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 180, félévre 250, enész évre 700 lei. 
Háehoz való kégbesitésért külön havi fiz lei. 
Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemek- 
nek, gyáraknak és vállalatoknak egy évre 1200 

lei kézbesitéssel együtt. 

KÜLFÖLDÖN 
Egy hónapra 120, negyedévre 850, félévre 700, 

egész évre 1400 lei. 

TELEFON 
28-10 és este 9 óra után 28-15. 

MMEGJELENÉS 
Minden napon a vasárnapokat és ünnepnapokat 

követő napok kivételével. 

SZERKESZTŐ: 
Vuchetich Endre dr. 

Csodálatos törléne 
Az ucca villanylámpáinak fénye viszatük- 

röződött a nedves ászfalton és a kocsiut négy- 
szögletes kövein. Az esőcsöppek hangtalanul 
hullottak a felhők szitáján keresztül a földre és 
szünet nélküli neszük hozzátartozott az éjszaka 
csendjéhez. A házak ablakai vakon, sötéten 
meredtek az üres uccákra. A lakosság mind 
aludt. Férfiak, nők, gyermekek és aggok, lányok 
és legények, házastársak és özvegyek mind- 
mind álmodtak ágyaikban. 7 

Ejjeli vándorként bolyongtam a kihalt uc- 
cákon. Jólesett a csend és a némaság a nappal 
lüktető zaja, kenyérkereső lármája és az érvé- 
nyesülésért folytatott tülekedés zsivaja után. 
Egyszerre lágy fuvola hangja kúszott a fülem- 
be. A hang irányába induitam. A következő 
pillanatban a fuvolást már hegedü is kisérte, 
majd sorban megszólalt a harmónika, a cimba- 
lem, az oboa, tárogató, trombita, szaxofón, dob, 
cintányér és mindennemü más hangszer. Vaj- 
jon hol hangversenyeznek? Egyszerre eljutot- 
tam a hangszerkereskedés kirakata elé. Onnan 
csendült ki a hangverseny. A fuvola, harmóni- 
ka, trombita billentyűi maguktól jártak, a nyí- 
rettyü magától hajladozott a hurokon, a dobve- 

szereken láthatatlan szellemek játszottak. So- 
káig elámultam ezen a hangversenyen. 

Ki tudja, meddig állottam volna ott, ha 
egyszerre disznó röfögése nem zavarja hangu- 
latomat. Képzeljék: a közeli hentesüzlet kira- 
katában röfögött a kitömött malac. Röf-röf-röt, 
visitotta, - lesz majd kolbász három rőf. 
No, de nem hagyta magát a csemegebolt kira- 
katbeli koppasztott kövér liba, ugy gágogott, 
hogy öröm volt hallgatni. De erre már bégetni 
kezdett a játékkereskedés báránykája is. Egy- 
szerre emberi beszédet hallottam. Uramfia, be- 
széltek a játékbabák. És nem lettek volna női 
lények, ha mesterségesek is, hogvyha nem plety- 
kálkodtak és nem civakodtak volna. 

Ez a csudálatos éji kaland nagyon hatott 
rám és egyik ámulatból a másikba estem. Va- 
lami édesség hatotta át lényemet. Cukornak 
éreztem magamat. Erre aztán gyorsan loholtam 
haza, fedél alá. Az eső ugyanis tovább esett, 
már pedig ez veszedelmes volt rám, cukorra. 
Mire aztán reggel lett, újra elfogott az élet és a 
sok baj keserüsége. 

- IDŐJÁRÁS: Borúlt, esős idő és a hőmér- 
séklet csökkenése várható. 

Lapunk tegközetlebbi száma 
a csülörlöki egyhazi ünnep 
mial szombalon a rendes 
időben telenök mneda. 

Mmmm 

- TENGERALATTI ALAGUTAT EPÍT JA- 
PÁN. Tokióból jelentik: A Reuter ügynökség je- 

lentése szerint a japán kormány tengeralatti alag- 
út építését tervezi Japán és Korea között. Az alag- 
t Simonosetit kötné össze Pausannal és hossza 120 

már kiadta a rendeletet, hogy kezdjék meg a koreai 
szoros tengerfenekének geológiai tanulmányozását. 

BEN. Baran Coriolan dr. főpolgármester hivatalos 
ügyekben néhány napra a fővárosba utazott. Távol- 
léte alatt Tieran Emil dr, alpolgármester helyette 

rő ott táncolt a dobon. A kirakatban levő hang- 

kilóméter lenne. Az építési költségek másfél mil- 
lárd yent tennének ki. A közlekedésügyi miniszter 

(-) A FŐPOLGÁRMESTIER BUCURESTI- 

1673. december 8-án született 
a hontmegyei Szokolyán Má- 
nyoki Adám hires magyar December 8 

ideig tartózkodott Németországban és Francior- 
szágban is. Képei a krakkói, berlini, párisi és bu- 
dapesti muzeumok büszkeségei. 

1638. december 8-án halt meg Gundulics Iván 
hírneves horvát költő A régi horvát irodalom legki- 
válóbb képviselője. Lirai és elbeszélő költeményei, 
valamint drámai alakjuk tökéletessége és nyelvük 
szépsége folytán ma is becses irodalmi munkák 
Dubravka cimü darabját ma is játsszák horvát 
színpadokon. Nagyon kedveltek karácsonyi pásztor- 
játékai. Halálának háromszázadik évfordulója al 
kalmával ünnepség et rendeznek Zágrábban és 
szülővárosában, Raguzában. 

1832. december 8-án született Björnson Björn- 
sterne norvég iró és álamférfi. Számos regényt, el- 
beszélést és szindarabot irt, szinigazgató és lap- 
szerkesztő is volt. Mint a radikális parasztpárt ve- 
zére, mozgalmat indítote Norvégiának Svéd- 
országtól való különválása érdekében. Ez a mozga- 
lom később valóra is vált és Björnson mindig büsz- 
ke volt sikerére. 

(-) MAÁRIA SZEPLőTELEN FOGANTA- 
TÁSA. A római katolikus egyház ma, december 
8-án, üli meg Boldogságos Szűz Mária szeplőtelen 
fogantatásának ünnepét. Az anyaszentegyház tani- 
tása szerint Mária mint Isten kiszemelt anyja men- 
tes volt az eredendő büntől. A Mária szeplőtelen fo- 
gantatásáról szóló tan 1854. óta képezi az egyház 
egyik hitágazatát. A mai Mária-ünnepen az összes 
katolikus templomban a vasárnapi rend szerint 

tartják az istentiszteleteket. Délelőtt ünnepi nagy- 
misét és több csendes misét, délután pedig vecset- 
nyét tartanak. 

- SULYOS ITÉLETEK NÉMETORSZÁG- 
BAN ÖSSZEESKÜVÉSEÉRT. Beriinből jelentile: A 
berlini néptörvényszék 9 személyt 3 évtől 12 évig 

terjedő kényszermunkára itélt, mert résztvettek a 

Julius Philipp által szervezett és az állam bizton- 

sága ellen irányult összeesküvésben. Három más 

vádlottat 10-12 évi kényszermunkára itéltek. 

(-) Január elsejéig szabad kerékpáron 
csomagot szállitani. Megirtuk, hogy a temes- 
vári rendőrség forgalmi osztálya megtiltotta 
csomagoknak kerékpáron való szállitását. A ki- 
rályi helytartóság most ezt a rendeletet ugy mó- 
dositotta, hogy január elsejéig engedélyezte a 
csomagok szállitását a kerékpárokon. Ezen ha- 
táridőig azonban mindenkinek be kell szerezni a 
csomagok szállitására alkalmas háromkerekü 
biciklit, vagy kézikocsit, mert január elseje 
után sem kenyeret, sem tejet, sem más csoma- 
got kerékpáron szállitani nem lehet. 

Csütörtök festőmüvész. Előbb Rákóczi Mara szepletelen Ferenc erdélyi fejedelemnek, 
majd Erős Agost lengyel ki- 

rálynak vols udvari festője. Hosszabb-rövidebb 

Amerikai szellem 

Az Egyesült Allamokban a rádió kisebb-na 
gyobb maganérdekeltségek kezében van. Ezek ter 
mészetesen versenyeznek egymással, nem riadva 
vissza a legamerikaibb izü ötletektől sem. A gra- 
motonlemezen megöőrökitett születésnapi köszön- 
tők eredete például szintén ilyen hirverési fogá 
volt: az egyik rádiótársaság csakugy vaktában 

a teletonkönyv alapján, lemezeket küldetett postán 
a tehetősebb newyorkiakhoz, a következő szövegz- 

gel: „Nincs önnek ma véletlenül születésnapja?... 
Akár igen, akár nem, ajándékozza meg magát a 
ijövőben a mi pompáns leadásainkkal!" Egy má- 
sik társaság viszont a rádióba mondott. tehát a 

hallásra és nem a látásra alapozott rejtvények be- 
mondását hozta divatba, saját gyártmányu vevő- 
készülékeit juttatva myereményképpen a szeren- 
csés megfejtőknek. De két legfrissebb ujitás mégz 
ezeket a „"trükköket" is felülmulja. A bostoni ra- 
dióállomás ugyanis pár hét óta ugy akar hallga- 
tóinak kedvében járni, hogy felszólitja őket: azon- 
nal telefonáljanak a leadóba, ha unalmasnak a 
lálják a lemez-leadásokon közvetitett táncdarabot 
vagy énekszámot. Ha négy hasonló felszólalás 
érkezik a központba, a kérdéses lemezt a bemondó 
ott a mikrofon előtt töri össze, biztositva a hall- 
gatóságot, hogy többet ezzel a zöngeménnyel a 
bostoni rádió nem fogja őket terhelni. Más szó- 
val, a közönség kilép passzivitásából és cselek- 
vően kapcsolódik be a rádió müsorának irányitá- 
sába. Végül Charlotte város (Uj-Colorado állam) 
rádióleadója studiójának egyik tágas helyiségé- 
ben minden reggel fél nyolckor polgári házasság- 
kötéseket végeztet saját költségére. A jelentkező 
fiatal pároknak nem kell tanukat keresniök, ezek 
készenlétben vannak; nem kell lefizetniök az Ame- 
rikában szokásos házasságkötési dijat sem, ezt is 
vállalja helyettük a rádiótársaság, amely ott hely- 
ben meg is vendégeli őket. Egyetlen kikötés: bele 

kell egyezniök, hogy a házasságkötést összes járu- 
lékaival leközvetithessék. Ugylátszik, a sok mikro- 
fonba rebegett „igen"-nek nagy hatása van a 
hallgatóságra, mert a hivatalos kimutatások sze- 
rint a rádió-esküvők bevezetése óta észrevehetően 
növekedett Uj-Colorado államban a frigyrelépők 

száma, 
ttteete 

- A MAGYAR PARLAMENT UJ ALELNÖ- 
KEI. Budapestről jelentüik: A magyar képviselőház 
szerda délelőtti ülésén már Darányi Kálmán elnö- 
költ. Mindjárt az ülés megnyítása után sor került 
az alelnökök megválasztására. A 206 szavazatból 
Bobory György eddigi alelnök 154 szavazatot, Siny- 
nyey Merse Jenő 18383 szavazatot kapott és így ők 
lettek az új alelnökök, rajtuk kivül kaptak még sza- 
vazatot Korláth Endre és Lányi Márton is. Ház- 
nagynak ismét Putnoky Móricot választották, majd 
Rényi Schneller pénzügyminiszter benyújtotta a 
közszolgálati alkalmazottak s a nyugdíjasok anya- 
gi ellátásának javításáról szóló törvényjavaslatot, 
ezenkívül az álláshalmozásról szóló törvényjavasla- 
tot ie. 

Karácsonyra 
az ldés is könyvet írókészletet 

kottát levélpapirt 

Izléses / 

játékokat vásároljeon 

MORAVETZ 
könyvkereskedésben 

- PETRE ANDREI UJ NEMZETNEVELES- 
ÜGYI MINISZTER PALYAFUTASA. Altalános 
megelégedést keltett Petre Andrei egyetemi tanár- 
nak nemzetnevelésügyi miniszterré való kinevezése. 
Ennek a mai időkben különösen nagyfontosságú és 
nagy felelősséggel járó méltóságnak a betöltésére 
olyan férfiuút szemeltek ki, aki mindazokkal az 
adottságokkal rendelkezik, amelyek lehetővé teszik 

az ország közoktatásának jó irányítását. Petre 
Andrei nemzetnevelésügyi miniszter még mielőtt 

a bársonyszékig eljutott volna, szép karriert futott 
be. Már fiatalon a iasii egyetem társadalomtudo- 
mányi tanszakának tanárává nevezték ki. Azóta is 
fáradhatatlanul dolgozott a tudomány érdekében és 

határ: nem ismerő szorgalmának meg is volt az 
eredménye. Tanártársai körében hamar tiszteletet 
szerzett, mig a diákság rajongott a nagytehetsegű 
fiatal egyetemi tanárért. Tudományos munkálko- 
dása mellett időt szakított magának arra is, hogy 

politikával foglalkozzék Tehetsége és munkabírása 
ezen a téren is gyorsan megmutatkozott és itt is 
az elsők sorában harcolt. Több alkalommal volt kép- 
viselő, majd később a közoktatásügyi minisztérium 

állámti kárává nevezték ki. Ebben a minőségben so- 
kat tett a felsőbbfokú oktatás erdekében. Pelre 
Andrei egyetemi tanár, nemzetnevelésügyi minisz 

ter személye kellő biztosírék arra, hogy a közoktatás l 

terén megkezdet: reformok, a legteljesebb mérték- ! 

ben meghozzák a remélt eredményeket. 

GYOGYSZERTÁRAK EJJELI SZOLGALATA: 
Csütörtökön, decamben 8-án a szolgálati beosz- 

tás a kövebleező: 
Az I. kerületben a Sft. Joan uccában levő Ir- 

galmasok gyógyszertára. 
A II. kerületben a 3 August uccában levő Löw 

gyógyszertár és Petru Maior téren levő Meiszner 
gyógyszertár. 

A III. kerületben a Lahovary téren levő Cristea 
gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Preyer uccában levő Ung- 
vári gyógyszertár. ; 

Az V. kerületben a Corvin gyógyszertár és 
Ujkisodán Panajotn Ernő gyógyszertára állandó 
éjszakai szolgálatot tart. 

Pénteken, december 9-én a szolgálati beosztás 
a könetkezá: 

Az I. kerületben a Ferdinand uton levő Salva- 
tor gyógyszertár 

A II. kerületben a Maresal Joffre uccában levő 
Schul gyógyszertár. 

A III. kerületben a Carol uton levő Keller 
gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Vacarescu uccában levő 
raun gyógyszertárr 

Az V. kerületben a Corvin gyógyszertár és Uj 
kisodán Panaioth Ernő gyógyszertára állandó éj. 
szakai szolgálatot tart. ; 
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(-) VAROSI TANÁCSNOKOK KÜLFÖLDI 
ANULMÁNYÚTJA. Disela Pavel pénzügyi és 
bichita Eutim gazdasági tanácsnokok Jugoszláviá- 
Aanés Németországban jártak, ahol különböző vá- 

k pénzügyi és gazdasági helyzetét tanulmányoz- 
A két városi tanácsnok tegnap tért vissza Te- 
árra és ujból átvette hivatalának vezetését 

ola számára megkezdett. de befejezetlenül ma- 
palotát, - mint ismételten megírtuk - meg- 

é rolta a királyi helytartóság és azt saját ottho- 
á alakítja át. Az épület új szárnyat is kap, a 

en a királyi helytartó és a helytartóság ve- 
fkár számára lesznek lakások. Liuba Cornel 
ök elkészítette az új helytartósági palota bel- 

beosztásának tervét és azt tegnap mutatta be 

Marta Alexandru dr. királyi helytartónak és Ciupe 

heorghe dr. vezértitkárnak. A helvtartósági palo- 

összegen száznegyven helyiség lesz. 

lz
 

Legmodernebb fahéremail 
ffekete 

takarék özhelyek 
és szobakályhák 

legolcsóbban 

JUNGINGER 
Temesvár II. Str. Timocului 1. 

(=) KILENC HÓNAPI FOGHAZRA ITÉL- 
TE A TÖRVENYSZÉK MICU BANATEANU 
OANT, aki zsarolás kísérlete miatt került a vád- 
otta padjára. Micu Banateanu Ioan álnév alatt ez 

nyarának elején Trattner Victor helyettes pénz- 

igyi felügyelőt akarta megzsarolni. Telefonon kö- 
ölte vele, hogy ellene feljelentést tettek, de negy- 
Ven ezer lelért el lehetne simítani az ügyet. A he- 
yettes pénzügyi felügyelő, hogy a zsarolót lelep- 

ezhesee, tárgyalásokba bocsátkozott és ezek során 

került is a temesvári rendőrségnek elfogni Co- 

rlade Toan munkanélküli bucurestii könyvelőt, 

ki Micu Banateanu megbizásából Temesvárra jött 

A negyvenezer leies csekk átvételére. Vallomása 

alapján azután Micu Banateanu lont is elfogták és 

mindkettő ellen megindult az eljárás. A törvény- 

szék Micu Banateanu Iont kilenc hónapi fogházra, 

Cocarlade Ioan: pedig hét hónapi fogházra itélte. 

Cocorlade az itélet kihirdetése után szabadlábrahe- 

lyezését kérte, amit a törvényszék el is rendelt. 

vas- és fémmunkások december 8-án este nyolc óra- 

kor az ipari munkaadók szindikátusában gyülést 

tartanak, hogy megalakitsák céhüket. Ebben a céh
- 

ben helyezkednek el a villanyszerelők is. 

(-) A VAROSI KONYVTÁR ÚJ OTTHONA.
 

Temesvár városa és a királyi helytartóság 
- mint 

a vármegye jogutóda között - létrejött az írás- 

beli szerződés, amelynek értelmében a volt 
muzeum- 

épületet a helytartóság átengedi a városi köny
vtár 

számára. A szerződést Teicu Cornel dr. helytaró- 

gi és Cimponeriu Virgil dr. városi 
főügyészek ké- 

ítették el. Az okiratot Marta Alexandru dr. ki- 

r írták alá. 

szemüűüvegek 

e Solingeni aceláruk beretvák, 
ollók, kések a legjobb 

mincségben 

„OPrcA" Carel Pickelmayoer 
a Timisoara II., Piata Traian 8. 

jó a téli idő beálltával tűzifá gyűjt a szegén
yek 

észére. Csak öt darabka fát jelszóval indult 
meg 

a gyűjtés, amelynek a Józsefvárosban 
és a Belvá- 

osban már szép eredménye volt. Vasár
nap, decem- 

er 11-én az Érzsébetvárosban gyűjtenek. Kocsik 

árnak majd házról házra és a női 
misszió tagjai 

felkeresik az egyes lakásokat, hogy a sz
egényeknek 

zánt fát átvegyék. 

(-) HALAÁLOZÁSOK. Özvegy Rácz Mihályné 

született Orosz Erzsébet hetvennyolc év
es korában 

meghalt. Temesvár katolikus női társadalmának 

gyik ismert egyénisége volt. A Gyárvárosban ő 

lapította meg a Rózsafüzér Egyesületet és a
 gyárvá 

osi park szélén felállitott müvészi kereszt az általa 

cezdeményezett gyüjtési mozgalomnak 
köszöni ke- 

letkezését. Gyászolja leánya Hemmert Róza sz
ületett 

RBácz, valamint nagyszámu unoka és rokon
 Teme- 

tése ma, csütörtökön délután félnégykor meg
y vég- 

be a Gyárvárosi Soarelui ucca 3 szám al
atti gyász- 

házból. - Meghaltak ezenkivül: Mihut Ion Traian
 

t hónapos, Rosu Vasile ha vankét éves munkás 

letett Kalbitsch negyvenkét éves. Massong Anna, 

onkilenc éves munkás, Handi Ferenc ö venháro
m 

es magántisztviselő, Willesch Zsuzsánna, 
szüle 

t Gerger hetvenkét éves, Batran Anna, szü e
tett 

opovici hetvennégy éves, 
utu nyolcvankét éves. 

( VASMUNKÁSOK CEHE. A temesmegyei 

ályi helytartó és Baran Coriolan dr. 
főpolgármes- 

() SzEGENYEK FÁAJA. A katolikus női misz- 

Scheffler Antal tizenöt éves diák, Ofiter Mária
 szü- 

ületett Racsa negyvennyolc éves, Dont Vilmos 
hu- 

egyik éjjel ellopták 

cél nélk 

Finster Ilona születeti 

() TURI LÁSZLÓ MUBUTORASZTALOS 
NAGY SIKERE A KARÁCSONYI KIÁLLÍTÁ- 
SON. Megírtuk, hogy a német kereskedelmi és ipari 
szövetség a Kulturpalotában nagysikerű kiállítás: 

rendezett. A kiállításon méltán feltűnik a fiatal 
magyar nemzedék egyik tehetséges tagjának, Turi 
Lászlónak kiállítása. Turi László egy az exotikus 
nemesfák királyából az afrikai Covasingo rózsafá- 
ból készült hálószobát mutat be. Ez a hálószoba va- 
lósággal a modern bútoripar diadalát jelenti. Kivül 

a nemesfa rózsásborna erezete világító erővel tör 
keresztül a védő nitrolakkburkolaton, a bútorok hó- 
fehérszínű belseje is nitrolakkal van kezelve, ami 
annyit jelent, hogy lemosható és semmiféle folt 
nem fog rajta, holott a régebbi bútorokon minden 
újnyom maradandó foltot hagyott. Az ágy fejrészé- 
be beépített világitótestek, a régi almárium che- 

misetté átváltozott modern alakja, a masszív bűúto- 

rok elegáns vonalvazetése Turi László szakavatott- 

ságát és ízlését dicséri. A hatalmas szekrény köl- 

tözködéskor tíz részre vehe ő széjjel. Ez a hálószo- 

ba úgy stílusával, mint művészi kidolgozásával és 

raffinált ízlésével egyaránt elsőrangú benyomást 

kelt. Turi Lászlónak, akinek üzeme II. Str. Brá- 

tianu 11 szám alatt van (tel. 28-22) aránylag rö- 

vid idő alatt sikerül magát felküzdenie a temesvári 

vezető műbűútorcégek sorába. 

(-) Rádiót 15 havi részletre a PHILIPS 
RADIOSZALON-ban lehet kapni. 

() HÜTLEN KERESKEDELMI ALKAL- 

MAZOTT BÜNTETÉSE. Schönheim Lajos temes- 

vári kereskedő feljelentést tett Schönberger Ferenc 

nevű kereskedelmi utazója ellen. akit azzal vádolt, 

hogy a cég számára vidéken inkasszált hetvenöt- 

ezer lelel nem számolt el és a pénzt a saját céljai- 

ra fordította. Schönberger a temesvári törvényszék 

elé került, amelynek tegnapi tárgyalásán azzal vé- 

dekezett, hogy felesége gyógykezeltetésére voli 

szüksége pénzre, ezenkivül azt is hangoztatta, hogy 

a céggel szembeni tartozása kevesebb hetvenötezer 

leinél. Ezzel szemben a kereskedő bemutatta Schön- 

berger egyik levelét, amelyben kötelezte magát a 

pénz visszafizetésére. A törvényszék a vádlottat há- 

rom hónapi fogházra és háromezer lei pénzbünte- 

tésre itélte, ezenkivül a hetvenötezer lei visszaté- 

rítésére is kötelezte. 

(-) GOLUMBA TRAIAN ÜGYÉNEK 
TÁR- 

GYALÁSÁT ISMÉT ELHALASZTOTTAÁK. Meg- 

írtuk hogy a vár vezetősége a városi vágóhíd 

hűtáberendezésének átvételével kapcsola
tban a köz- 

vagyon védelmét célzó törvény alapján f
eljelentést 

tett Golumba Traian és Ardelean Con
stantin ellen. 

Az ügyészség azonban megállapít
otta, hogy a fel- 

jelentésben foglalt vádpontok még a törvén
y élet- 

beléntetése elő ti időre nyúlnak vissz
a és ezért nem 

emelt vádat A város vezetős
ége ekkor közvetlenül 

a törvényszékhez nyújtotta b
e a feljelentést és eb- 

ben az ügyben a törvényszék már
 több tárgyalást 

tartott. A tegnapi tárgyaláso
n a város képviselefé- 

ben megjelent Oprea Gheorg
he dr. városi ügyész 

ujabb ügycsomó beszerzését és a 
tárgyalás elnano- 

lását kérte. A törvényszék a 
kérelemnek helyt adott, 

a tárgyalást január 18-ra el
halasztotta. 

( ELITÉLI LÓTOLVAJOK, G
oman Gheer- 

che és RBlidar Iosif cigányok ez é
v júniusában az 

Ignat Ioan vingai gazdálkodó 

kát lovát. amelyek a mezőn legeltek. A gazda fel- 

jelentésére megindult a nyomozás
 és az sikerrel is 

járt A két cigány a temesvári t
örvényezék elé ke- 

rült. amely Blidar Iosifot egy évi. Goman Gheor- 

ghet pedig hat hónapi fogházra it
élte 

A közhasznu cél nétkül működő kereske- 

delmi egvesületek feloszlatása. Bu
curestiből je- 

lentik: A nemzetgazdaságügyi min
isztérium ren- 

delettörvényt készít, amelvnek 
értelrnében azok 

a kereskedelmi aovesületek. amel
vek közhasznu 

1 működnek, bizonyos esetekben a
 ter- 

vezet rendellazásci alapián felosztathatók. Ez 

egethen az egvesiületek vagvona a ke
reskedelmi 

kamara tulaidaonába megy át.
 

Avüörös hadsereg egvkori taoj
ait tortóz- 

tattát la a Walridátzan. Budanastrő
l jelantik: A 

pamzáiba visszanoatalt faloidálki tarületan a 

hatósázok kilenc személv tartáztattak le. 
akikat 

azzal vádolnak. hogy Kún Báéla
 esvbori vörös 

hadsaregének tariai voltak és 19109-ben két 

csendőrt meggvilkoltak. 

xz z 

CsUTöRTÖK, DECEMBER 8. 

APOLLÓ: A táncoló angyal (német film). 

CAPITOL: Stella Ballas (angol film). 

SCALA: India lángokban (angol film) 

R(VOLI: Az adriai kalózok (német film). 

CSÜTÖRTÖK, DECEMBER á8. 

Bucuresti. 7.45: Ritmikus torna, háztartási és or- 
vosi tanácsok, reggeli hangverseny. 12: Ország- 
őróra. 13: Időjelzés, kulturális hirek, sport. 18.10 

Déli hangverseny. 14.10: Hirek. 14.30: A hang- 
verseny folytatása. 15.10: Közlemények. 18: 

Gyermekóra. 19: Időjelzés, időjárásjelentés. 19.02 
Kulturális aktualitások. 19.17: Tánclemezek. 20: 
Nae Popescun előadása. 20.15: Szalonzenekar. 
21.15: Szimfónikus hangverseny. 22.05: Hirek, 

sport. 28.10: Hirek. 28.15: Jean Marcu zenekara. 

23.45: Hirek külföldre francia és angol nyelven. 

Budapest I. 10.30: Hírek. 11: Katolikus istentiszte- 

let. 12.15: Görögkatolikus istentisztelet. 1.20: 

Időjelzés, időjárásjelentés. 2.30: Operaházi zene- 

kar. 2.10: Hirek. 3: Hanglemezek. 4: A greina- 

greeni kovács. Ráth-Végh István csevegése. 

4.30: Beszkárt-zenekar. 6: Mezőgazdasági elő- 

adás. 6.30: A Felvidék Nagykarácsony éjszakája. 

Karácsonytáji népszokások és népénekek. 7.20: 

Rácz Zsiga és cigányzenekara. 8: Hirek. 8.25: 

Luigi Magistretti hárfázik. 8.50: Két egyfelvo- 

násos. „Éjféli látogatás", „Párbaj a hómezőn'. 

9.40: Szalonzenekar. 10.40: Hirek, időjárásjelen
- 

fés. 11: Hanglemezek. 11.30: Hirek német és 

olasz nyelven. 11.45: Kiss Lajos és cigányze
neka- 

ra. 12: Hirek angol és francia nyelven. 1.05: 
Hi- 

rek. 

Budapest II. 12.15: Szalonötös. 6: Az első 
magyar 

szinielőadás a Bach-korban. Előadás. 6.45: Raácz 

Zeiga és cigányzenekara. 7.30: Nagykarácsony 

éjszakája. Karácsonytáji népszokások 
és népéne- 

kek. (II. rész). 8.25: Női remetevárosok. Felol- 

vasás. 9.35: Szalay László elbeszélései: „Kunok 

a rétben", „Delerium. Felolvasás. 
10: Hirek. 

Bécs. 19.35: Lemezek. 21.10: Tarka est. 
283.30: Szó- 

rakoztató zene. 

Belgrád. 19.35: Lemezek. 21: Népdalok. 21.30: 

Szimfónikus hangverseny. 22.30: 
Népdalok. 

Milánó. 21.30: Lemezek. 22: Hangv
erseny. Utána: 

tánczene. 

Strassburg. 18: Ének és zene. 22.15: Népdalok. 

22.50: Lemezek. 

Varsó. 19.20: Operaelőadás. 20.30: Lemezek. 22: 

Szórakoztató zene. 24.05: Kamarazene, 

PENTEK, DECEMBER 9. 

6.30: Ritmikus torna, nirek, reggeli 

hangverseny. 12: Hanglemezek. 1
3: Időjelzés, Kul- 

luraális hirek, sport. 18.10.: Déli hangverseny 

la.10: Hirek. 14.830: A hangverseny folytatása. 

15.10: Közlemények. 18.: időjelzés, időjárásjelen- 

tés. ig.02: katonazenekar. 19: Krónika. 15.15: 

Szalonzenekar. 20: Nicolae Iorga el
őadása. 20.20 

A hangverseny folytatása. 20.40.: Massenet: 

Manon cimü operája lemezekről
. 21.15: Octav 

Doicescu előadása. 21.55: Sp
ort. 23: Hirek. 23.30 

Hirek külföldre francia és an
gol nyelven. 

Budapesi I. 7.A5: Torna. Utána: 
Hanglemezek. 8.20: 

Étrend, közlemények. 11: Hi
rek. 11.20: Idejeko- 

rán menjünk orvoshoz. Fel
olvasás. 11.45: Rozs- 

nyó. Felolvasás. 1.10: Hangl
emezek. 1.30: Hirek. 

2.20: Időjelzés, időjárásjelen
tés. 2.30.: Suki Tóni 

és cigányzenekara. 3.35: Hirek. 4: Elelmiszer- 

árak. 5.15: Diákfélóra. 5.45.: 
Hirek. 6: Szinész- 

íreták. Előadás. 6.30: K. Fü
zesséry Mária zon- 

Bucuresti, 

gorázik. 6.50: Sportközlemények. 7 
Fátyol 

Jancsi és cigányzenekara. 7.25: Nagyszöllős. 

Előadás 8: Hirek. 8.25.: Szalonzenekar. 9.15: 

Wagner: A nürnbergi m
esterdalnokok cimü ope

- 

rájának közvetitése. (II. és III. felvonás). 10.
10: 

Hirek, idojárásjelentés. 12.15: Hirek német és 

olasz nyelven. 12.30: Hirek angol és framcia 

nyelven. 12.40: Géczy Barnabás zenekarának 

hanglemezei. 1.05: Hirek. 

Budapest II. 6.50: K. Füzesséry
 Mária zongorázik, 

7.30: Wagner: A nürnbergi
 mesterdalnokok cámü 

operájának közvetitése. (I.
 felvonás). 9.25 : Sza- 

lonzenekar. 9.30: A látnok költ
ő. Felolvasás. 10: 

Hírek. 10.20: Rendőrzeneka
r. 10.55: Időjárásje- 

lentés 

Bécs. 20: Ének és zene. 

seny. 23.25: Hangvere 

Belgrád. 19.20: Lemezek. 

zene. 

Milánó. 18.15: Tánczene. 20: Lemeze
k. 21.30: Le- 

mezek. 22: Operettel
őadás. 

samussburg. 19.30: Liszt müvek. 20.
80: Operettrész- 

letek. 2130: Zenekari hangverseny. 22.15: Le- 

mezek. 22.30: Operaelőadás.
 

Vársó. 20.30: Könnyü zene. 22: Schumann-hang 

vyerseny, 
i 

21.10 Zenekari hangver- 

eny. 24.25: Tánczene. 

22.30: Enek. 28.85: Tánc- 



1938. december 9 

Vannak hölgyek, 

Niégyon egyszerü, men szervezetük 
gezve. Az állandó ifjuságnak nincs més ti 
hassuk ki kell választanunk szervezetünkből 

akik éveik dacára 
nem öregszenek 

MIERT? 
jól müködik, merf szervezetük nincs megmér- 
ike. Hogy az ifjuságot és egészséget megtar1- 
a mérgeket és salakokat, abban a mértékben, ahogy képzödnek, ezaz állandósn, igy megakadáólyozzuk felhalmozódásukat és vérünk meg- mérgezését. A vér feladata az, hogy eljuttassa az életerőt ö he ful van terhelve mérgező anyagokkal. csak zavarokai és betegségeket okoz 

sszes szerveinkhez, azonban 

NE VÁRJON HOLNAPIGI! HA Az EGÉSZSÉG És irFjusÁc ELTÜNT. NAGYON NEHÉZ isMÉT VisszAHoOzNi 
Akadályozza meg szervezete megmérgezését 
Urodonal hasznélatával, ez a készitmény nagy.- 
sze:ő méregtelenitő szer. E Faivre pro- 
fesszor emlékezetes munkájában kijelenti: 
Az Urodonal megvédi az ariritikusokat a 
törnyező veszedelmektől, biztositja számukra 
e rendszeres kiválasztást, enyhiti a megfe 
ezült véredények ellenállását, megszünteti ; 

reumatikus és izületi fájdalmakar. meg- 
szünteti a lélekzési nehézségeket és a sziv- 
nyomást. Megtisztitja a véri szabályozza a 
belső tiválasztási mirigyek munkáját, visz 
szaadja a test és szelem rugalmasságát, 
mert a vér ellátást és a vérkeringést köny- 
nyebbé és szabályosabbá teszi. Csakis mé- 

lregtelenitéssel érhetjük el e megifjodást. 

URODONAL, MEÉREGTELENITi És MERIFJÍTJA A SZERVEZETET 

Chatelaia készítmény 
Megbizogtó máska 

Kapható gyégyszerférekban 
és drosériákban 

E m étel i az A; 
válogatott mérkőzéseket?" 

Langenus nyilatkozata a Paris Soirban. - Europa-Dél Amerika válogatott mérkőzés 
A Paris Soir legutóbbi sportrovatában érdekes 

cikket közöl a közismert Langenus belga játékve- 
zető nyilatkozatáról. Langenus nyilatkozatában fog- 
lalkozik egy Európa -Dé.-Amerika válogatott mér- 
kőzés létrehozásának gondolatával is, amellyei kap- 
csolatban a következőket állapitja meg: 
- Most, amikor a Koninens és Anglia válo- 

gatott csapatai között lefolyt mérkőzés utórezgései 
már elültek, felvetődik a kérdés, hogy érdemes-e 
ezeket a találkozásokat megismételni. Sokan nem 
látják értelmét ezeknek a találkozóknak, mers a 
kontinens válogatott csapatából hiányzik az össz- 
játék, amely elengedhetetlenül szükséges az ango- 
lok ellen, akik mindenkor nagyszerüen összeszokott 
együttest küldenek a küzdelembe. A Kontinens 
csapata valóban nem felels meg a követelmények- 
nek, azonban azt is megállapithatjuk, hogy Európa 
sokkal jobb válogatott ceapatot tudott volna kiálli- 
tani az angolok ellen. Ezt azonban a sulyos külpo- 
litikai események megakadályoz ák és igen sok or- 
szágból nem engedhették el a játékosokat Angliá- 
ba. A közelmultban lebonyolitott Anglia -Konti- 
nmnens válogatott mérkőzés nem képezhet akadályt, 
és ezeket a találkozókat feltétlenül meg kell ismé- 
telni. A londoni mérkőzésnek egyik nagy szépség- 
hibája volt, hogy az egyik csapatot Európa külön- 
böző országaiból válogatták össze, anélkül, hogy 
ezek a játekosok össze lettek volna szokva, mig az 

A szegények megsegi- 
tésére, felruházására 

megrendezett 
a Katolikus Női Misszió helyiségeiben, Temesvár, IV. Str. Bratianu 11. Kiállításra kerülnek: Mindenféle kézimunkák, 
háziipari- és ipar-művészeti készítmények, fafaragások, agyagszobrok, babák, 

ért volna el. 

angolok egy nagyszerüen összekovácsolt együttes- 
sel álltak ki. Meg vagyok győződve róla, hogy ha 
az angol válogatot ellen a kontinens bármelyik 
nagy csapatát állitották volna ki, szebb eredményt 

- Meg kell rendeznünk a jövő évben - foly- 
tatta nyilatkozatát Langenus - az Európa-Déel- 
Amerika válogatott mérkőzést. A délamerikai csa- 
patok tagjai sokal edzettebbek és igy alkalmasabb 
nekik a hosszu utazás, mint az európai játékosok- 
nak. Dél-Amerika válogaott csapata egy mérkőzést 
játszana Európa válogatottjával, egye: pedig vala- 
melyik angol nagy csapattal - fejezte be a nálunk 
is előnyösen ismert Langenus. 

Bogdan Franciaországba távozilki Bogdan a fő- 
városi FC Rapid válogatott csatára már hosszabb 
idő óta azzal a tervvel foglalkozik, hogy Francia- 
országba távozik. Egy időben már ki is ment Pá- 
risba, azonban akkor nem kapta meg a kiadatását. 
Bucurestii hiradás szerint a román szövetség most 
nem gördit akadályt a játékos távozása elé és igy 
Bogdan elhagyhatja Romániát. A vasutasklub 22x 
ezer lei váltságdijat követel Bogdánért. Bogdan elő- 
zőleg kihallgatáson jelent meg Tilea Viorel szö- 
veiségi elnök, valamint Gabriel Marinescu tabor- 
nok előtt, feltárva azokat az okokat, amelyek távo- 
zásra birják. ; 

Sporthirek mindenfelő 

Válaszolt az angol labdarugószövetség a ro 
szövetség átiratára. Az angol válogatott labdaru 
csapat 1939. tavaszán Magyarországban, Lengy 
országban és Jugoszláviában több mérkőzést 
nyolit jle. A román szövetség alkalmasnak talá 
a pillanatot, hogy ez alkalommal ajanlatot tegy 
az angol csapatnak egy bucurestii mérkőzésre 
A román szövetség ilyen értelmü átiratát pár nai 
pal ezelő:t már elkülde az angol szöv ségnek, 
melyre most érkezett meg Angliából a válasz. 
amgolok nem mondanak biztosat, azonban peigérté 
hogy alaposan megfontolják a román szövetség 
ajánlatát és határozatukat közlik Bucurestivel, 

Eredmeényesek az angal csatárok. Az angol b: 
nokságban az őszi idényben a csatárok összesei 
552 gólt rugtak. Ez a szám hiven vissza tükrözi 
angol csatárok eredményességét. 

A debreceni csapat vezetősége elhatározta, 
tavasztól kezdve ismét amatőr 
ködni. 

hogy 
alapon fognak mü- 

A játékosok nem kapnak fizetést, hanem 

megfelel a játékosok felfogásának is, akik igy j 
vőjüket is biztcsitva látják. Ezzel kapcsolat 

megjegyezzük, hogy Magyarországon az a hir ter- 
jedt el, hogy ismét bevezetik az „álamatőrizmust". 
Ezzel kapcsolatban Kenyeres Arpád, az MLSz fő 
titkára kijelentette, hogy egyelőre szó sincs ilyen 
irányu átszervezésről, mert a jelenlegi rendsze 
felbontása a legsulyosabb válságba döntené a ma- 
gyar labdarugást. A profiszerződések megszünte- 
tése esetén a legjobb magyar játékosok külföldre 

távoznának, ami végleg megszüntetné a labdarugás 
iránti érdeklődést, 

Az angot Arsenal százezer dotarna baztasuuor 
ta játékosuit. Az Arsenal vezetősége a mult va 

sárnap Párisban, a Racing Club ellen lejátszott 
mérkőzés előtt összesen 100 ezer dollárra biztosi- 
totta be játékosait, mivel az egész csapat repülő- 
gépen utazott Párisba. Ugyanakkor a Racing Club 
köd ellen biztositotta be a mérkőzést. Szerencsére 
sem repülőszerencsétlenség, sem pedig köd neni 1 
akadályozta a mérkőzés zavartalan lebonyolitását 
és igy a biztositótársaságok is szépen kerestek. 

A magyar tabdarugószövetség panaszai a Kk, 1 
bizottság előlt. Hirt aatunk róla, hogy a Közép- 
európai Kupa bizottsága december közepén Bucu- 
restiben ül össze. Ez alkalommal a magyar szövet- 
ség elé terjeszti a Bindea-Korányi, Nojir, vala- 

mint Toldi és Polgár megbüntetésének ügyét. A 
budapesti Nemzeti Sport viharos ülést jósol, a 
melynek azonbau főpontját a KK. további sorsa ké- 

pezi. 

Kairóban nendezüc meg az aszbtáti-tenisz vilag- 
bajnokságot. Az asztali-tenisz világbajnokságot a 
jövő év folyamán Kairóban rendezik meg. A verse- 
nyekkel kapcsolatban angol sportkörökben valószi- 
nünek tartják, hogy az asztali tenisz kiválóságai 
nem jelennek meg a világbajnoki küzdelmeken 
Már biztos, hogy Amerika, Belgium, Walles, Iror- 
szág, Hollandia, Litvánia és Románia nem vesz 

nek részt a világbajnokságon, ezenkivül Magyar- 
ország, Csehszlovákia, Jugoszlávia és Lengyelor- 
szág részvétele sem biztos. 1 

Példás büntetés. Az egyik Angliában lejátszot 
labdarugómérkőzésen Watson játékos olyan sulyo- 
san megsebesitette az ellenfél csapatában játszó 

Howwelliset, hogy utóbbinak az alkápcsa eltörött, 
Howvwells feljelentést te't a biróságon, ahol Watson 

játékost 1000 lei pénzbirsággal sujtotta. 

Az FC Jugoszlávia bucurestii és holozsvári 
vendégjátéka. Az FC Jugoszlávia együttese, amely 
jelenleg a jugoszláv bajnokság második helyén á 
hirek szerint szombaton és vasárnap a román i 
városban játszik. A mérkőzéseket azonban csak ab- 
ban az esetben rendezik meg, ha az időjárás ked. 
vező lesz. Szombaton Bucurestiben a Juventus el- 
len bonyolitana le egy mérkőzést, mig másnap, va- 

gyermekjátékok, stb. Belépés díjtalan 

sárnap Kolozsvárra uazik, ahol a Victoria csapata 

lenne az ellenfele. 



A kereskedelmi cégjegyzék létesitéséről szóló 
rvény módositásáról és kiegészitéséről szóló tör- 

rény tervezetet a nemzetgazdasági minisz érium 
közzétette. A tervezet rövidesen törvényerőre lép 
és azt alább közöljük főbb pontjaiban. 

A MÜKÖDÉSI ENGEDÉLY 

.2. szulodsz. Csak a kereskedelem üzésére feljo- 
gositó engedély elnyerése után jegyezhetők be a 
cégjegyzékbe azok, akik egyéni uton, vagy közke- 
reseti, betéti vagy korlátolt felelősségü társaság 
vagy részvénytársaság utján akarnak gyakorolni. 

2. szaloasz. A kereskedelem egyéni üzésére szó- 
ló engedély a következő feltételek fennforgása mel- 
Mwit nyerhető el. 

A. A kérvényező legalább az elemi iskola ösz- 
szes osztályait végzett kell legyen. 

B. Végzettségéhez képest 1-5 évi gyakorlata 
legyen azon szakmában, amelyben a kereskedelme: 
folytatni óhajtja. 

Gyakorlatnak tekintendő az az idő, amelyet 
mint képviselő, bizományos, kereskedelmi tiszt- 
viselő vagy tulajdonképpeni gyakornok töltött el. 

C. Ne legyen elitélve. 
; a) lopás, rablás, csempészés, csalás, okiratha- 

misitás, vagy hamis ckirat felhasználása, zártö- 
rés, zár alól való sikkasz ás, hamis tanuskodás, ha- 
mis eskü, hütlen kezelés és a közrend vagy az ál- 
lamrend elleni cselekmény miatt. 

b.) csalárd bukás, tisztességtelen verseny, ál- 
lami vagy magánszolgálat elleni csalárd ügykeze- 

lés, valamint a büntetőtörvény III. fejezetének 
XIV. cimében foglalt vétség miatt. 

c.) devizavétség és a drágakövek forgalmáról 
szóló törvényben szabályozott vétségben való visz- 

szaesés miatt. 

KIKRE VONATKOZNAK A 
FELTÉTELEK? 

3. szakasz. Az előző szakaszban emlitett felté- 
teleknek eleget kell tenniük: 

a.) az egyéni cég főnökének és cégjegyzőjé- 
nek. 

b.) a fiókok és ügynökségek vezetőinek. 
c.) a közkereseti, betéti és korlátolt felelőssé- 

gü társaságok tagjainak. 
d.) a részvénytársasági vagy részjegyes betéti 

társasági igazgatóknak. 
e.) valamely kereskedelmi üzlet jogtudósának, 

megszerzőinek és megvásárlóinak. 
A 2. szakasz A. és B. alatti feltételeknek meg 

kell felelni a részvénytársaságok és részjegyes be- 
téti társaságok alapitó és igazgatósági tagjainak. 

4. saabasz. A 2. szakaszban felsorolt kellékek- 
kel az üzlet tulajdonosának és az előző szakaszban 
említetteknek a kereskedelem gyakorlatának teljes 
tartama alatt az engedély megvonásának terhe mel- 

lett rendelkezniük kell, a 3. szakaszban felsorolt 

egyéb, társasági tagoknak és ügyvezetőknek pedig 

a 14. szakaszban emlitett következmények terhe 

mellett kell rendelkezniük ezen kellékekkel. 
Az engedély visszavonása a Kereskedelmi és 

Iparkamara vagy a nemzetgazdasági minisztérium 

kérelmére a 11. szakaszban foglaltak szerint ala- 

kitott bizottság által az érdekelt megidézése után 

történik. A határozat a cég törlése végett a cég- 

hivatallal közlendő, illetve részvénytársaságoknál a 

törvényszékekkel, amely tanácsülésben, perenkivüli 

uton végzéssel vonja meg a müködési engedélyi. 

A müködési engedély megvonására vonatkozó 

határozat a 9. szakasz szerinti felfolyamodással 
tá- 

madhatók meg. 

A MENTESSÉGEK 

5. szakasz. A nem rehabilitált vagyonbukottak 

ejei a férj elleni csőd megnyitásától számitott 1
0 

éven át kereskedelmet nem üzhetnek. 

december 11-én 
az Erzsébetvárosban 

ezn 

lem üzésének 
, engedélyezése 

s a müködési engedély megvonása 
A cégbejegyzési törvényt módositó lervezet hivaalos szövege 

tárnapot tüz ki, amelyre a kérvényezőt tértivevé- 
nyes ajánlott levéllel megidézi. 

A bizottságok a 2. szakaszban emlitett kellé- 
kek fennforgásának megállapitása után elbirálja a 

l kérdéses kereskedelmi ágazatban az uij vállalat léte- 

sitésének szükeégességét, indokolt határozatot hoz, 

amely az érdekelt fél, a kereskedelmi és iparkama- 

ra, a nemzetgazdasági miniszter, a kamarai kor- 

mánybiztos vagy a minisztériumnak kellő felha- 

talmazással biró szerve által felfolyamodással tá- 

madható meg. 

A felfolyamodást a speciális bizottság hatá- 

rozatának kihirdetésétől számitott 15 napon belül 
adandó be. Ezen bizottság a felfolyamodást az ügy- 
csomával azon itélőtáblához terjeszti fel, amelynek 

körzetében a kereskedelmi kamara van és a tábla 

sürgősen és soron kivül tanácsülésben határoz 

A fél, a speciális bizottság és az itélőtábla 

előtt magát képviseltetheti vagy emlékiratot he- 

lyez el, ha nem jelenik meg. 

10. szalbasz. A bizottságnak a jelen törvény 

alapján hozott határozatai ugy a céghivatalra, 
mint a törvényszékre nézve kötelező. 

A törvényszékek a részvénytársaságok alaki 

megalakulásának helyt nem adhat, amig a jelen 

törvény szerinti engedélyt be nem mutatják. 

A rövidensen életbelépő törvény további ren- 

delkezéseire legközelebb visszatérünk. 

6. szakasz. A 2. szakasz B. pontjában foglalt 
feltételek alól mentesek: 

a.) az elhunyt kereskedő szülei, neje és gyer- 
mekei,. amennyiben az elhunyt üzletét folytatják. 

pb.) a falusi román állampolgárságu kereskedők, 
akik a városban akarnak kereskedelmet folytatni. 
ha igazolják, hogy legalább egy éven át kereskedel- 

met üztek. 
c.) azon földmivelő falusi lakosok, vagy iparo 

sok, akik ezen községekben akarnak kereskedést üz- 
ni, valamint a városok elővárosában lakó földmive- 
sek és iparosok, akik ezen városban vagy egy szom 

, faluban akarnak kereskedés: üzni . 7 

.) akik igazolják, hogy legalább két éven át 

városban élelmiszer vándorkereskedést üztek. Artolyamok, gabonaárak 

e.) azok, akiknek kereskedelmi főfoglalkozása 

bármily mezőgazdasági cikk eladása. 
f.) akik a Kereskedelmi Kamara kedvező vé- 

leményezése alapján a minisztériumtól feloldást 
nyernek a kereskedelmre való közismert alkalmas- 
ságuk alapján. : 

HOGYAN KELL MÜKÖDÉSI 
ENGEDÉLYT KÉRNI 

SZERDA, DECEMBER 7. 

A hivatalos devizaárfolyamok a következőlé: (az 
első szám a vételt, a másik az eladást jelenti). Hol- 

landi forint 76.18-77.28, belgas 23.67-24.01, an- 

gol font 665.45--676.89. olasz lira 7.172-7.172. 

dollár 140.07-142.14. francia frank 3.59-3.80. cseh 

korona 4.70-4.80, svájci frank 31.74-82.22. Ezek- 
7. szaloasz. A müködési engedély vagy a keres- 

kedelmi szak megváltoztatása iránti kérvény azon 
kereskedelmi kamarához intézendő, amelynek kör- 
zetében a kereskedelmet folytatni kivánják. 

A kérvényhez csatolni kell a törvény által ki- 
vánt egyéb bizonyitékokon kivül. a következő ok- 

mányokat: 

a.) a bünügyi nyilvántartónak a kérvényezőre, 
a közkereseti, betéti, korlátolt felelősségü társasá- 
gok tagjaira, a reszvénytársaságok alapitóira, ügy- 

vezetőire és igazgatóira vona-kozó bizonyitványát. 

b.) az illetékes kereskedelmi kamarának a 
szakmai képzettséget a kérvényező irásos nyilatko- 
zata és a kamarai ténymegállapitásai alapján iga- 

zoló okmányt. 

A SZÜKSEGESSEÉG ÉS HASZNOSSAÁG 
ELBIRALAÁSA 

8. szakasz. A kereskedelmi és iparkamara a 
megejtett nyomozás és a kérvényező által bemuta- 
tot. bizonyitékok alapján informativ véleményt ad 

a vállalat szükségeeségéről és hasznosságáról a kér- 

déses kereskedelmi ágban, a kereskedő a közkere- 

seti es betéti társasági tagok szakmai képzettsé- 

géről és erkölcsiségéről, valamint a részvénytársa- 

sági alapitók és igazgatók erkölcsösségéről. 

A véleményezés az illető kereskedelmi kamara 

mellett müködő kormánybiz ossal irásban közlendő. 

A FELFOLYAMODÁSI JOG 

9. szakasz. Ha a kormánybiztos kifejezetten 

irásban nem ellenzi a véleményezést, a kereske- 

celmi és iparkamara köteles a kérvényt és a véle- 

ményt a tartományi székhelyeken lébesitett speciá- 

lis bizottsághoz haladéktalanul felterjeszteni. 

A bizottság a kérvény és a kereskedelmi ka- 

mara véleményezésének vétele után tárgyalási ha- 

ben az árfolyamokban a devizafelár is benfoglalta- 

tik. Dinár 2.89-3.05, pengő 25 és 26.50-27, német 

márka 38-39, felár nélkül. 

A bánsági gabonapiacon a tengeri irányzata 

szilárd, mig a buza irányzata csendesebb. A 

tengeri iránt nagy érdeklődés mutatkozik, mig a 

buza iránti kereslet valamivel lanyhább. A többi 

gabonanemü iránt az érdeklődés csekély és a piac 

üzlettelen. A piaci árak a következők: temesi buza 

78 kilós 360, torontáli buza 380, tengeri 270, örlő- 

képes tengeri 285, zab 380, takarmányárpa 300, ta- 

vaszi árpa 380, korpa 270, ótőkmag 730, uj tókmag 
/ 

650, muharmag 310, napraforgómag 350, kismalm
i 

liszt a 30/70-es beosztásból 720, nagymalmi liszt 

740 lei százkilónként. A lóheremag 18 és a lucer- 

namag 52 lei kilónként. 

() Estek az árfolyamok a fekete tőzsdén. 

Az utolsó napok folyamán a bucurestii fekete 

tőzsdén az árfolyamok estek. Az angol font ár- 

folyama az ugynevezett szabad piacon most 

1400 lei körül mozog. 

() Angol-román gazdasági együttmü- 

ködés. Londoni jelentések szerint angol gazda- 

sági körök jelenleg tanulmányozzák azokat a 

lehetőségeket, amelyeket a romániai gazdasági 

életbe való bekapcsolódással ki lehetne aknáz- 

ni. E tekintetben a londoni City az amerikai 

nagytőkével karöltve fog eljárni. Ugyanis az 

amerikai tőke is hajlandó uj befektetéseket esz- 

közölni a romániai gazdasági életben, elsősor- 

ban a petróleumipar terén. Londonban meg van- 

nak arról győződve, hogy már a legközelebbi 

időben az angol-amerikai tőke ujabb beruhá- 
zásokra határozza el magát Romániában. 

Köszönetnyivánítas 

Mindazoknak, kik felejthetetlen férjem, a jó édesapa, nagyapa és rokon, 

MaYER JÖZSEF 
cE nyugoljas 

elhalálozása alkalmával bennünket vígasztaló szavaikkal felkerestek, drága halottunkat 

utolsó útjára elkísérték, virágadományukkal az elhunyt emlékének kegyelettel adóztak, 

ezzel nagy fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezúton hálás köszönetünket. 

Külön köszönet a Lyra dalárdának, amiért oly megható érzéssel előadott gyász- 

dalaikkal bűcsúztatták volt dalostestvérüket, nemkülönben a Lyr a zenekarának is, a te- 

metésen testületileg való megjelenésükért. A gyá y szoló család. 

ócska ruhanemüt, játékszert kérünk szegényeink számára. Gyüjtő- 

kocsik jönnek a jószivü adományokért IV. Ker. Katolikus Női Missziló 
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: = Módosítják a szőlővédelmi törvényt. A (=) Kereskedők és iparvállalatok figy ! Bucurestibe vezetik földmívelésügyi minisztérium a szőlőtermelés vé- mébe. A pósta vezérigazsatósága körrendele et a földgázat delméről szóló törvényt módosító tervezetet ké- e e esat A két földgáztársaság: a Sonametan és a Ro- sSzített el, amely a törvényhozó tanács előtt fek- yelket / Eal : nuár elsejétől kezdve kereskedők, vállalkozók, mán Földgáz Rt. fuziónálnak és a fuzióból alakuló szik. iparvállalatok csak olyan boritékokat használ uj részvénytársaság részvénytőkéjét 600 millió lei- = A NEMZETGAZDASAGI MINISZTÉ- hatnak, amelyeken az elküldő neve, cime, tele re emelik. Az emisszió egyrészét az állam ingyen RIUM törvénytervezetet készített a kereskedői fon száma, csekkszámlájának száma, fiókjaina kapja régi apportjának megfelelő arányban, a má- segélyezés kérdéséről. A tervezet szerint a sze- cime, foglalkozása, valamint bejegyzett v sik részét a régi magánrészvényesek veszik át, gény kereskedőket és családtagjaikat felsegítő gye szerepel. Szigoruan tilos ellenben a bori 170 millió lei értékü uj emissziót pedig a vezető Hhivatal létesül, amely a bejegyzett kereskedők kon rekámszöveget alkalmazni, amellyel vala- vasipari vállalatok vesznek át. A fuzióból alakuló számára a következő segélyeket fogja adni: 1. mely áru használatát ajánlják. Az ily reklám földgáztársaság vezetősége komolyan foglalkozik Orvosi kezelés és gyógyszer betegség és baleset nak a boritékon való szerepeltetését szigoruan azzal a tervvel, hogy a földgázat bevezeti Bucures- esetén. 2. A foglalkozás fzését gátló tartós rok- büntetik. tibe és a vezetékhez szükséges anyagokat fogják kantság esetén pénzsegély. 3. A kereskedő, fe a részvénytársaságba bevonuló vasipari vállalatok a pe DE l F A 2 lmi élyt. 4. ok számaára pénzsegély, 
e z eveze azok tökéjük elveszte, vagy szegénységük miatt ! ; 1ssa, hogy technikai okok miatt megéini nem tudnak. 5. életbiztosítások köté- lekerült napirendről a szondagáznak Bucurestibe sének megkönnyítése a tagok és családtagjaik való bevezetése. számára. 

Az este 6 óráia feladott hirdetések másnap reggel megjelennek lani 
Az 1988. jul. 18-án megjelent 69094. sz. miniszteri rendelet alapján apróhirdetési áraink a következők: állástkereség, elvesztett tárgyak, eltűnt személyek, fürdő s erógyhegy hirdetése szavankint egy leu. Házasság és Levelezés rova:ban szava nkint öt lei, minden más rovatban szavanki ntk ettő lei. Duk Legkisebb apróhirdetés tiz szó Az apróhirdetések di ja előre fizetendő. - Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, Piata I. C. Brátianu 3. II. kerület: Tamás-rafik, Piata Badea Cártan 8. - Kardos-trafik, Piata Traian (szerb templom mellett), Grósz-trafik, Calea Dorobantilor 2 IIL kerület: Helfenbein-trafik. Piata Lahovari IV. Rerület: March-irafik, Piatakutt - Nógrádyotrafik (Tivoli mellett) ZÖlariu-trafik, Piata Dragalina 6. Tele. 

fon 45-06, - Vittek-trafik, Bul. Carol 54. - Galgóczy-trafik, Strada Bratianu 15/a. Telefon: 45-13. 
z 

Kiadó kapualatti bajárattal bíró bú- Játék babát kisebb nagyobbat, meg- A Golf-áram 
torozott szoba, fürdőszoba használat- vételre keresek. Címeket kérem a ki- 

z eő 

tal, kívánatra reggeli és ebéd koszt- adóba leadni. 3526 iropikus hazáiába 
tal. Cím a kiadóban. 3530 Szoba hinta megvételre kerestetik. . 

: rr Címeket kérem a kiadóba leadni. 3527 

Függöny és ágytertítő megvételre 
kerestetik Címeket kérem ármegje- Iroda-hisasszony kezdő, szerény fize- mzaz *9 löléssel „Készpénz" jeligéne a kiadó- téseel állást keres. Szíves megkeresé- Lószőr matrac 3 darabból álló, meg- ba leadni. 3528 sek „Szorgalmas" jeligére a kiadó- 

Házmesternek megbízható házaspár 
állást keres, a férfi géplakatos. Cím 
a kiadóban. 2778 Adaás-vélel 

Eetazotyer o 

/ vételre kerestetik. Címeket ármegje- bb bőröndöt. Cím a 
2020 oléssel a kiadóban kérem leadni.3025 ag,zy nagyobb bőröndöt. Cim a 

Fűszerkereskedősegéd azonnalra ál- 
lást keres. Cím a kiadóban. 3027 Ottománt 2 személyet, esetleg szép Kitünő angol szerkezetű Koch és 

takaróval együt. megvételre kere- Korselt (Mignon) zongora majdnem öÖnállóan dolgozó paszományos állást sek Címeket a kiadóba kérem le- új állapotban eladó. I., Str. Turin 6. 
keres. Cím a kiadóban. 2028 dni. 2026 /2797 

Főzni fudó mindenes bejárónői állást Festett hálószoba bútor megvételre ........ senpeo 

keres. Ccím a kiadóban. 278 kerestetik. Címeket megtekintés vé- Ha szép akar lenni ? 
Vilianymotorok javítását és karban- gett ármegjelöléssel ogó bútor" je- sznál; A-féle lili lart kálelem Címeket kérem 19 ligére a kiadó továbbit. 3029 ea 
kiadóba leadni. 30 i / inben. Kap- ; szsar szazue-- Rádiót 3-E1 lámpás, jó márkát, jó ál- erieke P A,Milwaukee nevű motoros hajó- 

lapotban megvételre keresek. Címeket , val január 9-től március 2-ig 
Alkalmacas órádió" jeligére a kiadóba kérem Wár0osi Nyugatindiába, Mexikóba, Eszak- or raftianzamtserzsszrrrma jeadni. 3009 merkba 

Perfekt mindenes, aki nagyon jól főz, gyógyszertárban A ariia eale nagyon jó bizonyítványokkal, jó ti- Korcsolyát, kerek orrút, megvételre Fekete Sashoz" I. Piata L C. l i al utapás zetéssel december 15-re felvétetik. keresek. Címeket ármegjelöléssel a Brátianu Nyugatindiába, Közép-Amerikába, Jelentkezni a Déli Hírlap kiadóhiva- kiadóba kérem leadni. 3018 zozeze aezesmme ; Kubába és Mexikóba 
1939. tavaszán hét középtengeri és 

Atlanti óceáni szigetutazás a 
„Milwaukee" és a „t. Louis" nevű 
motoros hajókkal. Első indulás Gé- 

nuából 1939. március 4-én 

Tanulmányi utak Eszak-Amerikába 
érdekes programmal, egész éven át. 
Utazás az 1939-iki newyorki világ- 

kiállításra 

Időszerű árak mellett a legdúsabb 

E 

öm a gyermekek részére karácsonykor 

jó könyv! 
Előfizetőink és olvasóink a „Déli Hírlap" kiadóhivatalában a 

következő könyveket vásárolhatják ; 

önkl ségi árban: 

talában. 3011 
eze ; zezxx A legnagyobb 

akas 
acokzrareg 

Háromszobás modern lakást keresek 
február 1-re a Belvárosban, vagy a 

Józsefváros elején. Címeket „Jó fi- 
zető" jeligére a kiadóba kérem. 3008 

eree 

et 

A Banca Z. Tábori Piroska: Felfordult világ -- - - -- 30 lei eammmal udülesi ttazások 
r rei épülelépen Benedek Elek: Öcsike újabb levelei ---- 0, a An 

Mark Twain: Huckleberge Finn kalandjai 0 Felvilágosítások és prospektusok: 
A és 3 szobás lakás May Károly: A feketék országában - - - - - - 30, Hamburg-Amerika Linie S. A. R. 

Z. Tábori Piroska: Béke sziget - - - - - - - - 30 , Timisoara, Str. Mercy 1. Tel.: 36-66 
s Benedek Elek: Oriások és b a 
i iceá Verne Gyula: Falu a levegőben - - - - - - - . - 

egy üzlethelyiség Pósa Lajos: Mariska mesél - - - - - - - - 50 Ada-Kalehról Rahát 
azonnal kiadó. Bővebbet a Banca eea ze g: é egt tézten e imi i há öségéné B. : ek én------ , inoma : 
e za e mm A D0 Gérolle at katala - - -- 90, málna, citrom, barack és cso- 
. Webster: A kismama - -119, koládé, kimérve, vagy szép kivitelű 

é a et Móriez Zsigmond: Légy jó mindhalálig -- - - - 119 esomagolásban tetszés szerint n. . 1 11 : gy 2 ó v pár. kizárólag az I-III. kerületben, Faludi Kálmán: Leszek úr---- 2 t vérva , 
közel a villamoshoz. Címeket kérem és még számos más gyermek- és ifiúsági könyv a legolcsóbb áro le 44 Eülönlegesség 1ei 60 
a kiadóba leadni. 3021 Vidéki előfizetőinknek postán küldjük a kívánt könyvet, a portó rn le 6 Arpan, pstan vagy 
Búto e ba, fürdőszoba h á hozzászámításával, utánvéttel! vasuon promt szállit 
Küútorozott szoba, fürdőszoba haszná- Z y . . . a lattal és esetlez teljes ellátással (két Déli Hirlap kiadóhivatala Maftics Mihá y Orsova 

élynek is iadó. Cí Depozit de Rachat dzis Ada-Kaleh) személynek is) azonnalra kiadó. Cím a ndetszeza xzemszema 
a kiadóban. 2528 


